



## प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमण

# सम्बन्ध सुधारको कसरत

निमेष भन्ना/मध्यान्ह  
काठमाडौं, २७ मंसिर

चीन भ्रमणबाट फर्किएपछि प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले भारत भ्रमणको तयारी थालेका छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले १७ देखि २० मंसिरसम्म ४ दिन चीनको भ्रमण गरेका थिए। चीनबाट फर्केपछि त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा पत्रकारसँगको कुराकानीमा प्रधानमन्त्री ओलीले अब भारत भ्रमण छिट्टै हुने बताएका थिए। 'भ्रमणको सुरुवात चीनबाट भए पनि छिट्टै भारत भ्रमण हुन्छ', ओलीले भनेका थिए।

यस्तै, भाषाको दमकमा भ्यू टावरको उद्घाटन गर्दै पनि उनले भनेका थिए, 'केही समयमा भारत भ्रमण हुन्छ।' प्रधानमन्त्रीको उक्त भनाइले उनी छिट्टै भारत भ्रमणमा जाने संकेत गरेको छ।

परराष्ट्र मन्त्रालय स्रोतका अनुसार प्रधानमन्त्री ओलीको भारत भ्रमणको तयारी सुरु भएको छ। 'अंग्रेजी नयाँ वर्ष २०२५ को जनवरी पहिलो वा दोस्रो हप्तातिर प्रधानमन्त्रीका भारत भ्रमण हुने सम्भावना छ', मन्त्रालयका एक उच्च अधिकारीले भने। प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमणको तयारीका लागि परराष्ट्रमन्त्री डा. आरजु राणा देउवा भारत जाने भएकी छन्। हाल युरोपमा रहेकी परराष्ट्रमन्त्री देउवा उतैबाट ३ पुसमा सिधै नयाँ दिल्ली जाने तय भएको छ।

मन्त्री राणा त्यसैबाट दिल्ली पुग्ने र ५ पुसमा दिल्लीमा आयोजना हुने इन्डो-नेपाल इकोनोमिक कन्फरेन्समा सहभागी हुने छन्। दिल्लीमा रहँदा मन्त्री

राणाले विदेशमन्त्री एस. जयशंकरलगायतसँग उच्चस्तरीय भेटघाट पनि गर्ने छन्। मन्त्री राणाको भेटघाटलाई प्रधानमन्त्री ओलीको भ्रमणकै तयारीकै रूपमा लिइएको छ।

अहिलेसम्म ठोस आधार तय नभइसके पनि नेपालले २५ पुस अर्थात् ९ जनवरीमा प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमण गर्ने मिति प्रस्ताव गरेको छ। यद्यपि, भ्रमणको मिति द्विपक्षीय कूटनीतिक माध्यमबाट तय हुने परराष्ट्रका अधिकारीले बताए।

प्रधानमन्त्री ओलीका सल्लाहकार विष्णु रिमालले प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमणको विषयमा आफूलाई कुनै जानकारी नभएको बताए। 'भारत जाने कुरा छ। तर, कहिले जाने र एजेन्डा के हुने भन्ने मलाई जानकारी छैन', उनले भने।

'प्रधानमन्त्रीको भारत भ्रमणको औपचारिक तयारी सुरु भइसकेको छ, त्यसकै लागि परराष्ट्रमन्त्री भारत भ्रमणमा जाँदै

परराष्ट्र मन्त्रालयले नेपालस्थित भारतीय दूतावाससँग समेत दूतावाससँग समेत समन्वय गरी आन्तरिक तयारी सुरु गरेको छ। भ्रमणकै तयारीका लागि नेपालका लागि भारतीय राजदूत नवीन श्रीवास्तव दिल्ली पुगेका छन्। प्रधानमन्त्रीसँगै चीन भ्रमणबाट फर्केको पर्सिपल्ट अर्थात् २२ मंसिरमा परराष्ट्रमन्त्री राणा नेदरल्यान्ड्स गएकी छन्। राणा युरोपका केही देशको भ्रमण गरेर उतैबाट भारत जाने छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले यस पटक भारतभन्दा पहिले चीनबाट भ्रमण गरेका छन्। भारतले चासो नदिएपछि प्रधानमन्त्री ओली चीन भ्रमणमा गएका थिए।

हुनुहुन्छ', परराष्ट्रका एक अधिकारीले भने। उनका अनुसार नयाँ दिल्लीमा भारतीय समकक्षीसँग भेटघाटपछि प्रधानमन्त्रीको भ्रमणको मिति र एजेन्डा तय हुने छ।

परराष्ट्र मन्त्रालयले नेपालस्थित भारतीय दूतावाससँग समेत समन्वय गरी आन्तरिक तयारी सुरु गरेको छ। भ्रमणकै तयारीका लागि नेपालका लागि भारतीय राजदूत नवीन श्रीवास्तव दिल्ली पुगेका छन्। प्रधानमन्त्रीसँगै चीन भ्रमणबाट फर्केको पर्सिपल्ट अर्थात् २२ मंसिरमा परराष्ट्रमन्त्री राणा नेदरल्यान्ड्स गएकी छन्। राणा युरोपका केही देशको भ्रमण गरेर उतैबाट भारत जाने छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले यस पटक भारतभन्दा पहिले चीनबाट भ्रमण गरेका छन्। भारतले चासो नदिएपछि प्रधानमन्त्री ओली चीन भ्रमणमा गएका थिए।

>>> पृष्ठ २ मा

## पासाङको प्रवेशले माओवादीमा हलचल



"म राजनीति गरेरै आएको व्यक्ति हुँ। उमेरले सक्दासम्म र योगदान गर्न सक्छु भन्ने लाग्दासम्म पार्टीको सक्रिय राजनीतिमा संलग्न हुन पाउनु मेरो अधिकार पनि हो"

■ नन्दबहादुर पुन पासाङ  
पूर्वउपराष्ट्रपति

दिव्यकार अधिकारी/मध्यान्ह  
काठमाडौं, २८ मंसिर

नेकपा माओवादी केन्द्रको केन्द्रीय समिति बैठक गरेको छ। शुक्रबार बसेको पार्टीको स्थायी समिति बैठकले २१ पुसमा केन्द्रीय समिति बैठक बस्ने निर्णय गरेको हो। यसअघि २ पुसमा केन्द्रीय समिति बैठक बस्ने निर्णय भएको थियो।

नेताहरूका अनुसार केन्द्रीय समिति बैठक सन्तुको कारण पूर्वउपराष्ट्रपति नन्दबहादुर पुन 'पासाङ'ले राजनीतिमा पुनरागमन खोज्नु हो। पासाङले राजनीतिमा पुनरागमन खोजेसँगै

माओवादी केन्द्रमा तरंग पैदा भएको छ। नेताहरूका अनुसार त्यही तरंगले २ पुसका लागि तय भएको केन्द्रीय समितिको बैठक नै स्थगित गराएको हो।

यसअघि २६ कात्तिकमा बसेको पदाधिकारी बैठकले २ पुसका लागि केन्द्रीय समिति बैठक बोलाएको थियो। त्यसबेला हिलो गरी बैठक राखेको भनेर पार्टीभित्र आलोचना भएको थियो। फेरि केन्द्रीय समितिको बैठक गर्न पुगेको हो।

२०७२ सालमा उपराष्ट्रपतिमा निर्वाचित भएपछि पासाङ माओवादीबाट अलग भएका थिए। २०७९ सालको निर्वाचनपछि आफ्नो दोस्रो कार्यकाल सकिएसँगै उनी निष्क्रिय थिए।

यहीबीचमा माओवादीमा चलेको अन्तरसंघर्षसमेतलाई मध्यनजर गर्दै पासाङ राजनीतिमा फर्किन लागेका हुन्। यो विषयमा प्रचण्ड र पासाङबीच पटकपटक छलफल भएको छ। त्यस आधारमा उनलाई उपाध्यक्ष बनाउन लागिएको छ।

२ कार्यकाल राष्ट्रपति भएकी विद्यादेवी भण्डारी एमाले पार्टीको राजनीतिमा फर्किन लागेको चर्चा चलिरहेका बेला पासाङ माओवादीको राजनीतिमा सक्रिय हुन लागेका हुन्। हाल माओवादीमा उपमहासचिवद्वय वर्धमान पुन 'अनन्त' र जनार्दन शर्मा 'प्रभाकर' गुट नै बनाएर अगाडि बढिरहेका छन्।

यो बेला प्रचण्डले पासाङलाई राजनीतिमा ल्याएर आन्तरिक अन्तरसंघर्षमा आफूलाई प्रभावशाली बनाई राख्न खोजेको नेताहरूको बुझाइ छ। यही बुझाइका कारणले पनि माओवादीमा पासाङको राजनीतिमा फर्किने तयारीले तरंग ल्याएको हो। पासाङ स्वयं पनि राजनीतिप्रति आफ्नो चासो रहेको बताउँछन्। हाले निकटस्थहरूसँगको भेटमा उनले भनेका छन्, 'म राजनीति गरेरै आएको व्यक्ति हुँ। उमेरले सक्दासम्म र योगदान गर्न सक्छु भन्ने लाग्दासम्म

>>> पृष्ठ २ मा

**आजको खेल**

**पृथ्वीसुब्बा गुरुङ**

**पोखरा एजेन्जर्स**

VS

**काठमाडौं गुरुजा**

बिहान ९:०० बजे

**चितवन राइजोर्ज**

VS

**जनकपुर बोल्ट्स**

दिउँसो १:०० बजे

**जानकी पाठक/मध्यान्ह**  
काठमाडौं, २८ मंसिर

गत वर्ष सम्पन्न नेकपा एमाले गण्डकी प्रदेशको प्रथम अधिवेशनका क्रममा पोखरामा लागेको एउटा नारालाई धेरैले चासोका साथ हेरेका थिए। त्यसबेला एमाले युवाहरूले लगाएको नारा थियो- 'केपी ओलीपछि गण्डकीमा पीएस गुरुङ हाया बा !'

एमाले उपमहासचिव पृथ्वीसुब्बा (पीएस) गुरुङको सम्मानमा यस्तो नारा युवाहरूले लगाउनुमा गण्डकी प्रदेश अधिवेशनको नतिजा कारण थियो। पहिलो पटक सम्पन्न एमाले गण्डकी प्रदेशको अध्यक्षमा पीएसको साथ पाएका नवराज शर्माले जितेका थिए।

## छुच्चो सुनिन्छन्, तर भुटो होइन

इतर समूहका उम्मेदवारलाई हराएर शर्माले एमाले प्रदेश अध्यक्ष जिता पीएस गुरुङलाई ओलीपछिका नेता भनेर प्रचार गरिएको थियो। यद्यपि, यस्तो नारा र प्रचारको चाहना

**राजनीतिक संस्कार बदल्नुपर्छ भन्ने मन्त्री गुरुङ**  
*अभिव्यक्तिको नियत बुझ्नेकारहरूले त्यस्तो विरोध गरेनन्। यसले मन्त्री गुरुङ स्वरो स्वभावमा अभिव्यक्त हुने तर भुटो जबोल्ने नेताका रूपमा देखिन्छन्*

उनै उपमहासचिव गुरुङ अहिले सरकारका प्रवक्तासहित संचार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री छन्। र, प्रधानमन्त्री छन्, एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली।

अर्थात्, ओली नेतृत्व सरकारले गरेका कामकारवाहीको प्रचार गर्ने विभागीय जिम्मेवारीमा छन्, पीएस गुरुङ। विभागीय जिम्मेवारी

भएकाले सरकारले गरेका निर्णयहरू सावधानसहित गर्नेदेखि सरकारप्रति उठ्ने प्रश्नको जवाफ उनीले दिनुपर्ने छ।

मन्त्री गुरुङ सरकारको औपचारिक निर्णय सुनाएर भन्दा पनि आफ्नै अडान र अभिव्यक्तिका कारण चर्चामा छन्। विशेषगरी सार्वजनिक सम्बोधन र मिडिया अन्तर्गतमा दिएको शब्दका कारण कतिपयले उनको आलोचना गरेका छन्। तर, आफ्नो अभिव्यक्तिप्रति मन्त्री गुरुङ अडिग छन्। खुलेर उनको विरोध गर्ने पाँच खासै देखिंदैन। त्यसैले चर्चामा रहने अभिव्यक्तिकै कारण मन्त्री गुरुङलाई ठूलो प्रभाव परेको देखिंदैन।

>>> पृष्ठ २ मा

## उमागौरी सहकारी ठगी प्रकरण

### अञ्जलासहित २६ विरुद्ध मुद्दा

**शिव विक**  
काठमाडौं, २८ मंसिर

प्रतिनिधिसभाको सार्वजनिक लेखा समितिका सभापति ऋषिकेश पोखरेलकी श्रीमती अञ्जला कोइरालाविरुद्ध सहकारी ठगीमा जिल्ला अदालत मोरङमा मुद्दा दायर भएको छ।

सरकारी बँकको कार्यालय मोरङले पोखरेलकी श्रीमती कोइरालासहित २६ जनाविरुद्ध मुद्दा दायर भएको हो।

सहकारी संस्था ठगी प्रकरणमा कोइरालासहित २६ जनाविरुद्ध मुद्दा दर्ता भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले जानकारी दिएको छ।

ठगी प्रकरणमा २६ प्रतिवादीमध्ये रोशन राजवंशीलाई

कार्यालयका अनुसार सहकारीको २२ करोड रुपैयाँ बिगो माग दाबी गरिएको छ। मोरङ जिल्ला अदालतका सूचना अधिकारी हेमबहादुर बुढाथोकीका अनुसार सहकारी अपचलनमा जोडिएका २६ प्रतिवादीमध्ये २५ जना फरार छन्। राजवंशी भने पहिले नै पक्राउ परेकाले उनलाई पुर्पक्षका लागि थुनामा पठाइएको हो। अन्यको हकमा अब पक्राउ पुर्जा जारी हुने सूचना अधिकारी बुढाथोकीले बताए।

उमागौरीले विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट ११ करोड ५६ लाख ७८ हजार रुपैयाँ ऋण लिएको देखिन्छ। १८ करोड ४० लाख कुल पुँजी देखाइएको सहकारीको बासलात रिपोर्टमा १७ करोड ८७ लाख ४२ हजार कर्जा तथा सापट लगानी रहेको देखाइएको छ।

'रोशन राजवंशी पहिला नै पक्राउ परेका थिए। उनलाई थुनछेक बहसको क्रममा थुनामा पठाउने आदेश भएको हो। अन्य प्रतिवादीहरू अहिलेसम्म फरार छन्।

>>> पृष्ठ २ मा

## वैदेशिक रोजगार विशेष

### पोर्चुगलमा राहदानी वितरण सुरु

**भरत प्रधान/मध्यान्ह**  
लिस्बन, २८ मंसिर

पुनःस्थापित नेपाली दूतावासको टोलीले विहीवारदेखि पोर्चुगलमा विद्युतीय राहदानी (इ-पासपोर्ट) वितरण गर्न सुरु गरेको छ। फ्रान्सका लागि नेपाली राजदूत सुधीर भट्टराईको नेतृत्वमा पोर्चुगल आइपुगेको दूतावासको टोलीले राजधानी लिस्बनबाट इ-पासपोर्ट वितरण गर्न सुरु गरेको हो।

टोलीले लिस्बनस्थित ओलाइसमा घुम्ती शिबिर संचालन गरेर राहदानी वितरण गर्न सुरु गरेको हो। गत अगस्टमा लिस्बनमा संचालित

२ हजार ५५४ वटा इ-पासपोर्ट वितरण गरिने उनले बताए। 'हामीले परराष्ट्र मन्त्रालयसँगको समन्वयमा राहदानी वितरणका लागि टोली पठाउने तयारी गरिरहेका थियौं। युरोप भ्रमणमा रहनुभएकी परराष्ट्रमन्त्रीज्यूले पोर्चुगलमा तत्कालै राहदानी वितरणको व्यवस्था मिलाउन भन्नुभयो', भट्टराईले भने, 'मन्त्रीज्यूको निर्देशनबमोजिम लिस्बनमा राहदानी वितरण गर्न सुरु गरेका छौं।' टोलीले शुक्रबार र शनिबार राहदानी वितरणसहित अधिकृत वारेसनामा प्रमाणीकरणको सेवा प्रदान गर्ने बताएको छ।

>>> पृष्ठ २ मा



# चिकित्सा स्नातकोत्तर विद्यार्थीलाई विदेशमा मान्यता दिलाउन पहल सुरु

**काठमाडौं/मस-** स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले नेपालको चिकित्सा शिक्षालाई विदेशमा मान्यता प्रदान गर्नका लागि पहल थालेको छ।

नेपालमा स्नातकोत्तर गरे भारत तथा अन्य राष्ट्रहरूमा सोसरहको मान्यता नपाउँदा नेपालका चिकित्सा विद्यार्थीलाई समस्या भैरहेको छ। यस्तो समस्या अन्त्य गर्न तथा पूर्ण शुल्कमा विदेशी विद्यार्थी नेपालमा अध्ययन गर्न आउने वातावरण बनाउन स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री प्रदीप पौडेलको कदमको फलस्वरूप मन्त्रालयले पहल थालेको हो।

सुरुवातमा माल्दिभ्समा गत सात देशका विद्यार्थीलाई चिकित्सा शिक्षाको आपसी मान्यता पत्रिका सहज बनाउन सहजीकरण र कोटा व्यवस्थापनका उपाय खोज्न भने मन्त्रालयले नेपाल मेडिकल काउन्सिललाई २० दिनभित्र प्रारम्भिक प्रतिवेदन दिन भनेको छ।

२० दिनभित्र प्रतिवेदन दिने गरी उपाय सुझाउन मन्त्रालयअन्तर्गतको नीति योजना तथा अनुगमन महाशाखाले काउन्सिललाई



पत्राचार गरेको प्रवक्ता डा.प्रकाश बुढाथोकीले जानकारी दिए।

गत महिना इन्डोनेसियामा एक कार्यक्रममा गएका स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री पौडेललाई त्यहाँका स्वास्थ्यमन्त्रीले स्नातकोत्तर शिक्षा दिनका लागि आग्रह गरेका थिए। जवाफमा मन्त्री पौडेलले आफैले यसका लागि पहल गर्ने बताएपछि मन्त्रालयले काम अघि बढाएको हो।

समितिले दिएको प्रतिवेदनले चिकित्सा शिक्षालाई अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा लोकप्रिय बनाउन विदेशी विद्यार्थीको चासो सम्बोधन गर्न सफल हुने विश्वास लिएको मन्त्री पौडेलले

बताए। अहिले भारतलगायतका मुलुकमा स्नातकोत्तर अध्ययन गरेकाले नेपालमा सहजै अभ्यास गर्न पाए पनि नेपालमा अध्ययन गरेका विद्यार्थीका हकमा भने आपसी मान्यता प्राप्त नहुँदा कठिनाई भइरहेको छ। आपसी मान्यता पाउने गरी कम्तिमा सार्कस्तरमा पहल गर्ने सकिएमा नेपालमा विदेशी विद्यार्थीको आकर्षण बढाउन सकिने विश्वास गरिएको छ।

स्वास्थ्यकर्मीको न्यूनतम पारिश्रमिक व्यवस्था गर्न निर्देशन स्वास्थ्य संस्थाबाट नर्सिङ एवं अन्य स्वास्थ्यकर्मीको पारिश्रमिक लगायतको सुविधामा अन्याय भएको भनि गुनासो भएको सो सम्बन्धमा स्वास्थ्य संस्थामा

कार्यरत सबै नर्सिङ एवं अन्य स्वास्थ्यकर्मीको लागि न्यूनतम पारिश्रमिक र सेवा सुविधा नेपाल सरकार सह नघटने गरी लागू गर्न यही मंसिर २७ गते सचिवस्तरीय निर्णय भएको छ।

तोकिएको समय भन्दाबढी कार्यको लागि अतिरिक्त भत्ताको व्यवस्था गर्न, स्वास्थ्य तथा शैक्षिक संस्थाले करार (नियुक्ती सम्झौता) गरी राख्नुपर्ने, ज्यालादारीमा कार्य गराउन नपाइने, सकल शैक्षिक लब्धांक पत्रमा कार्यालयले राख्न नपाइने र अनुभवको प्रत्र प्रदान गर्नुपर्ने व्यवस्था कडाइका साथ कार्यान्वयन गर्न पनि मन्त्रालयले निर्देशन दिएको छ।

त्यस्तै, नर्सिङलगायतका अन्य स्वास्थ्यकर्मीको पारिश्रमिक वैकिड प्रणालीबाट मात्र उपलब्ध गराउनुपर्ने पनि मन्त्रालयको निर्देशनमा उल्लेख छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्यामन्त्री प्रदीप पौडेलले नर्सलगायत सबै स्वास्थ्यकर्मीको पारिश्रमिक र अन्य सुविधा बढाउने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दै आएका थिए। मन्त्री पौडेलको निर्देशनमा मन्त्रालयले न्यूनतम पारिश्रमिकलगायतका सुविधा कायम गर्न निर्णय गरेको हो।

# पत्रकार महासंघ एसोसिएटको अध्यक्षमा आचार्य निर्वाचित

**काठमाडौं/मस-**नेपाल पत्रकार महासंघ एसोसिएटको अध्यक्षमा रोयल आचार्य निर्वाचित भएका छन्।

आचार्य २ सय ६६ मत ल्याएर विजयी भएका हुन्। उनका प्रतिद्वन्द्वी स्मृति ढुंगानाले १ सय ९२ मत ल्याएका छन्। यस्तै उपाध्यक्षमा २ सय १७ मत ल्याएर पुष्पा थपलिया विजयी भएका छन्। उनका प्रतिद्वन्द्वी पवित्रादेवी ढकालले १ सय ८६ मत ल्याएका छन्।

यस्तै महासचिवमा अशेष अधिकारी २ सय ५४



मत ल्याएर विजयी भएका छन्। उनका प्रतिद्वन्द्वी भानु भट्टलाई १ सय ६७ मत ल्याएका छन्।

# नेपाल पत्रकार महासंघ रौतहटको अध्यक्षमा कार्की

**सत्येन्द्र प्रताप सिंह, मध्यान्ह रौतहट, २८ मंसिर**

नेपाल पत्रकार महासंघ रौतहटको अध्यक्षमा सञ्जय कुमार कार्की निर्वाचित भएका छन्। शुक्रबार सम्पन्न निर्वाचनमा १५ मत ल्याएर कार्की निर्वाचित भएका हुन्। नेपाल प्रेस युनियनका उम्मेदवार कार्कीले आफ्ना निकटतम प्रतिद्वन्द्वी उत्तम उपाध्याय र रवीन्द्र प्रसाद साहलाई ३ मतले पराजित गर्दै अध्यक्ष पदमा निर्वाचित भएका हुन्। प्रतिद्वन्द्वी उपाध्याय र साहले १२/१२ मत प्राप्त गरेका छन्। त्यस्तै अध्यक्षका अर्का उम्मेदवार मदन ठाकुर (धनञ्जय) ले ६ मत प्राप्त गरेका छन्।

त्यस्तै उपाध्यक्षमा डिल्ली बहादुर कार्की निर्वाचित भएका हुन्। उनले १८ मत प्राप्त गरेका छन्। कार्कीका निकटतम प्रतिद्वन्द्वी राम एकबाल साहले १५ र पुष्प राज यादवले ११ मत ल्याएका छन्।

त्यस्तै सचिवमा २६ मत ल्याएर गौतम श्रेष्ठ निर्वाचित भएका छन् भने श्रेष्ठका निकटतम प्रतिद्वन्द्वी



राकेश यादवले १७ मत ल्याएका छन्। सह-सचिवमा जितेन्द्रलाल श्रीवास्तव तथा कोषाध्यक्षमा सञ्जय कुमार सहीनी निर्वाचित भएका छन्।

## सम्बन्ध...

चीन भ्रमणमा वीआरआई फ्रेमवर्क सम्झौतामा २ देशबीच महत्वपूर्ण हस्ताक्षर भएको छ।

दिल्लीले भ्रमणका लागि आमन्त्रण नगरेपछि ओलीको वेर्जिङ्ग भ्रमण तय भएको थियो। विश्वसंघहरूले प्रधानमन्त्रीको चीन भ्रमणलाई लिएर नेपाल-भारतबीच अझै तनाव रहेको विश्लेषण गरेका छन्। दिल्लीले ओलीलाई भारत भ्रमणको निम्तो नदिनुले भारतसँगको विगतमा देखिएको तिकता समाधान नभएको छनक मिलेको टिप्पणी गरेका छन्।

चौथो पटक सत्ताको नेतृत्व गरिरहेका प्रधानमन्त्री ओलीले सत्ता सहालेको केही दिनमै भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले वधाई दिएका थिए। ओलीले मोदीलाई नेपाल भ्रमणको निम्तो पनि दिएका थिए। त्यसपछि मोदीलाई निम्तो गर्ने प्रयोजनसहित उनले परराष्ट्रमन्त्री राणालाई दिल्ली पठाएका थिए। तर, भारतले ओलीलाई भ्रमणको निम्तो दिएको छैन।

दिल्लीमा अभूतपूर्व स्वागत पाएकी राणाले भारतीय प्रधानमन्त्रीले नेपालको निम्तो स्वीकार गरे पनि ओलीलाई आमन्त्रण भने गरेन। त्यसअघि संयुक्त राष्ट्रसंघको महासभामा सहभागी हुन जाँदा गत सेप्टेम्बरमा ओली-मोदी भेट भएको थियो। सो भेटघाट पनि अन्तिम क्षणमा तय भएको थियो।

पासाड डेप्युटी कमान्डर बनेका थिए। यसरी सशस्त्र संघर्षकालमै पार्टीमा महत्त्वपूर्ण जिम्मेवारी सम्हालेका पासाड उपराष्ट्रपति बने। तर, उनलाई संवैधानिक जिम्मेवारी सम्हालेपछि पनि पार्टी राजनीतिमा फर्काउन खोजिएपछि माओवादीभित्रै हलचल पैदा भएको हो।

**धुच्चो...**

यसको कारण भने पीएस गुरुङको खरो (कतिपयले मर्यादा बिसैको पनि भन्छन्) शब्दाभ्रम लुकेको बलियो तर्क हो। सँगै जस्तोसुकै परिस्थितिमा पनि राजनीतिक परिवर्तन र सैद्धान्तिक विषयमा सम्झौता नगर्ने मन्त्री गुरुङको पृष्ठभूमि हो।

जस्तो कि गण्डकी प्रदेशको मुख्यमन्त्री हुँदा गुरुङले पार्टीका केन्द्रीय नेताहरूप्रति नै सार्वजनिक असन्तुष्टि जनाएका थिए। पोखरामा मुख्यमन्त्रीहरूको भेला गरेर संघीयता कार्यान्वयनलाई गति दिने प्रयास गरेका थिए। २०७२ सालको संविधान संश्लेषण गर्न यसका मूल अन्तर्वस्तुहरू संघीयता, समावेशिता, धर्मनिरपेक्षता जस्ता विषयमा उनी सम्झौतारहित अडान र अभिव्यक्ति दिँदै आएका छन्।

समावेशी समानुपातिक प्रणाली संविधानमा समावेश गराउन मन्त्री गुरुङले नेतृत्वकारी (आदिवासी जनजाति कसको संयोजक भएर) भूमिका खेलेका थिए। पार्टीभित्र र बाहिर पनि समावेशिता, धर्मनिरपेक्षता र गणतन्त्रप्रति सम्झौतारहित अडान लिन मन्त्री गुरुङ कति पनि हिँड्क्याएका देखिँदैन।

संघीयता कार्यान्वयनका सन्दर्भमा मन्त्री गुरुङले प्रहरी नेतृत्वप्रति दिएको अभिव्यक्तिलाई धेरैले उनको यस्तै पृष्ठभूमिसँग जोडेर हेरेका पाइन्छ, जसले गर्दा उनको अभिव्यक्ति चर्चामा रहने तर त्यसले खासै असर नपर्ने अवस्था छ।

अर्थात्, खरो बोलीले चर्चामा आए पनि 'भुटो' र व्यक्तिगत/पार्टीगत स्वार्थमा नबोलेको बुझाइले मन्त्री गुरुङ एउटा छविशक्ति राष्ट्रिय राजनीतिमा देखिन्छन्। उनलाई लागेको कुरा नढाँटी भन्नु अर्को विशेषता देखिन्छ।

जस्तो : केही दिन अगाडि उनले मन्त्री चयन गर्दा विषयगत ज्ञानलाई नजर अन्दाज गरिने नेपाली राजनीतिको प्रवृत्तिबारे बोलेका थिए। भनेका थिए, 'खेलकुदको ख नबुझ्ने खेलकुदमन्त्री, संचारबारे धेरै जानकारी नभएको म संचारमन्त्री।' कतिपयले यो अभिव्यक्तिलाई गैरजिम्मेवार पनि भने तर राजनीतिक संस्कार बदल्नुपर्छ भन्ने मन्त्री गुरुङ अभिव्यक्तिको नियत बुझ्नेहरूले त्यस्तो विरोध गरेनन्। यसले मन्त्री गुरुङ खरो स्वभावमा अभिव्यक्त हुने तर भुटो नबोल्ने नेताका रूपमा देखिन्छन्।

**परिवर्तनका पक्षपाती**

लमजुङको तत्कालीन गिलडु गाविस- ८, टक्सारमा २०१४ सालमा जन्मेका गुरुङले २०३७ सालदेखि नै राजनीतिक यात्रा सुरु गरेका थिए। त्यो पञ्चायतकै समयमा उनी ईशानेश्वर प्रमोद हाडङ्कुलमा अनैराष्ट्रियका तर्फबाट स्वयंसेवक सचिव निर्वाचित भएका थिए।

२०३४ सालदेखि त उनी सक्रिय राजनीतिमै होमिए। २०३७ सालमा कम्युनिस्ट पार्टीको सदस्यता पाए। विज्ञानमा स्नातक गरेका गुरुङ विद्यार्थी राजनीतिपछि शिक्षक संगठनमा आवद्ध भएका थिए। २०४० सालमा नेपाल राष्ट्रिय शिक्षक संगठनको जिल्ला अध्यक्ष निर्वाचित भएका उनी वारम्बार पञ्चायतको निशानामा परे।

पञ्चायतविरोधी आवाज उठाएकैले पटकपटक जेल जीवन बिताउनुपरेको। पञ्चायतको अन्त्यपछि उनको राजनीतिक आयतन फेरि बढेको।

देशभर माओवादीको लहर आएको २०६४ सालमै पनि गुरुङले संविधानसभा सदस्य जितेका थिए। लमजुङ- २ बाट उनी १९ हजार ५८३ मत ल्याएर संविधानसभा सदस्य निर्वाचित भएका थिए।

यो चुनाव जितिरहँदा उनी संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री थिए। २०६२/०६३ सालको दोस्रो जनआन्दोलनले राजतन्त्रको अन्त्य गरेपछि नेपाली कांग्रेसका तत्कालीन सभापति गिरिजाप्रसाद कोइराला शक्तिशाली प्रधानमन्त्री थिए। त्यही सरकारमा गुरुङ मन्त्री थिए।

संविधानसभापछि, सरकार फेरिँदा गुरुङ मन्त्री रहने तर संविधानसभा सदस्यका हैसियतमा संविधानमा अग्रगामी अन्तर्वस्तुहरू समावेश गर्न नेतृत्वदायी भूमिका खेले। भन्ने, त्यो संविधानसभाले संविधान जारी गर्न सकेन। तर, २०७० सालको दोस्रो संविधानसभाले अघिल्लो संविधानसभामा जुटेका सहमतितहरूलाई स्वीकारेकाले २०७२

सालको संविधानमा गुरुङको हिस्सेवारी छ।

२०७४ सालको चुनावपछि त उनी संघीयता कार्यान्वयनको भूमिकामा लागे। उनी २ फागुन २०७४ मा गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री भए।

**अजलासहित...**

उनीहरूको हकमा अब पकाउ पूर्जा जारी हुन्छ, बुढाथोकीले भने। प्रतिवादीहरू उमागौरी कृषि सहकारीका अध्यक्ष शम्भुप्रसाद रौनियार, उपाध्यक्ष लक्ष्मण साह रौनियार, सचिव आलम अनसारी मिया, कोषाध्यक्ष शम्भुप्रसाद सिंह, सदस्यहरू आमोदकुमार मण्डल, जितमान ठाकुर, लेखा समिति संयोजक विजयकुमार यादव, लेखा समितिका सदस्यहरू सुरेन्द्रकुमार राजवंशी, अशोककुमार विश्वास फारगु छन्।

त्यस्तै, संचालक समितिकी पूर्व उपाध्यक्ष दिलमाया राई, प्रतिनिधिसभामाअन्तर्गतको सार्वजनिक लेखा समितिका सभापति ऋषिकेश पोखरेलकी श्रीमती एवं पूर्वसंचालक समिति सदस्य अञ्जला कोइराला, पूर्व उपाध्यक्ष उपामी राजवंशी, लेखापाल सोनु यादव, पूर्वकर्मचारीहरू मोहमद नजाम उद्दिन, चम्पा गिरी, पूर्व उपाध्यक्षहरू शम्भुप्रसाद सिंह, सन्तलाल खवास, सुमन लोहनी, पूर्वसहसचिव लक्ष्मीदेवी कार्की राजवंशी, पूर्वसदस्य ज्योति बाँस्कोटा, पूर्वसंचालक समिति सदस्यहरू मित्रप्रसाद शिवाकोटी, शर्द सिंह, मो. नसरुद्दिन, मनोजकुमार सोनी र यशोदाकुमारी राजवंशीलाई फरार प्रतिवादी बनाई जिल्ला सरकारी वकिलको कार्यालय मोरङले अभियोग दायर गरेको थियो।

योगिता शर्मा वाँस्तोलाको जाहेरीमा दायर भएको उक्त मुद्दा सहकारी ऐन, २०७४ को दफा १२२ अनुसार प्रतिवादीअन्तर्गतको कसुर अगाडि बढाइएको छ।

लेखा समिति सभापति पोखरेलकी पत्नी कोइराला उमागौरी सहकारीको पूर्वसंचालक हुन्।

सहकारी संकटमा परेपछि कोइरालाले ५ माघ २०७८ देखि सहकारीबाट राजीनामा दिएकी थिइन्। सहकारीको संचालकमा पोखरेलले नै पत्नीको नाम राखेका थिए। शिक्षण पेसामा आवद्ध कोइराला सहकारीको सदस्य हुँदा सहकारीले लघुवित्तबाट ऋण लिने निर्णय गरेको थियो।

**पोर्चुगलमा...**

राहदानी विभागबाट राहदानी तयार भएको इमेल प्राप्त गरेका सेवाग्राहीलाई समय तालिकाअनुसार शिविरमा आएर राहदानी बुझ्न राजदूत भट्टलाई आग्रहसमेत गरेका छन्।

नेपालस्थित राहदानी विभाग र फ्रान्सस्थित नेपाली दूतावासको संयुक्त टोलीले गत अगस्टमा राजधानी लिस्बनमा संचालन गरेको 'धुम्ती सेवा शिविर'बाट २ हजार ८२९ नेपालीको इ-पासपोर्टका लागि जैविक तथ्यांक संकलन गरेको थियो, जसमा करिब ९४० वटा राहदानी पेरिसबाट वितरण भइसकेको दूतावासले जनाएको छ।

विभागका केही कम्प्युटरमा भाइरस प्रवेश गरेपछि विभागले सेवा स्थगित गर्दा कतिपय नेपालीले अत्यावश्यक परेको समयमा पनि राहदानी पाउन सकेका थिएनन्।

कुवेतमा रोजगार		कम्पनी: WHITE CITY CO. FOR DELIVERY OF CONSUMER ORDERS				शहर: Kuwait
रि. नं.	आवक्यताको पद	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	ल.नं.: 315439
1.	Light Driver	20	0	125	५५,७७२	ई

  

कुवेतमा रोजगार		कम्पनी: GLOBAL FOR FACILITIES SECURITY SERVICES COMPANY				शहर: Kuwait
रि. नं.	आवक्यताको पद	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	ल.नं.: 315440
1.	Security Guard	10	0	125	५५,७७२	ई

  

कुवेतमा रोजगार		कम्पनी: STRIKE ABUZ IMAGING DEVICES AND EQUIPMENT S.A.E				शहर: Kuwait
रि. नं.	आवक्यताको पद	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	ल.नं.: 315441
1.	Finishing Carpenter (Helper)	10	0	130	५५,७७२	ई

  

कुवेतमा रोजगार		कम्पनी: AL-SULTAN GARDENS GENERAL TRADING & CONTRACTING COMPANY				शहर: Kuwait
रि. नं.	आवक्यताको पद	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	आवक्यता	ल.नं.: 315442
1.	Labour	2	0	120	५५,७७२	ई
2.	Welder	2	0	120	५५,७७२	ई

**अवगतवार्ता लेखापत्र कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) आ हलो।**

**Dana Human Resource Nepal Pvt. Ltd.**  
Snamangal, Kathmandu, Tel.: 01-5923344, 9802373747  
Email: dananepalpg@gmail.com, Web: www.dananepal.com

**सिंजा गाउँपालिका**  
**Sinja Rural Municipality**  
**गाउँ कार्यापालिकाको कार्यालय**  
**Office of the Rural Municipal Executive**  
नराकोट, जुम्ला  
Narakot, Jumla  
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

**कोटेशन स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना**  
प्रकाशित मिति : २०८१/०८/२५

यस कार्यालयबाट मिति २०८१/०८/१८ मा प्रकाशित सूचना अनुसार तपशिलको तालिमको लागि रिक्तपूर्वक दर्ता हुन आएका कोटेशनहरू मध्येबाट न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही निम्न कोटेशनदाताको कोटेशन स्वीकृत गर्ने आशयले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ (संशोधन सहित) को दफा २७ र दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

सि. नं.	ठेक्का नं.	तालिमको नाम	कोटेशन दाताको नाम र ठेगाना	कवोल अंक (भ्याट सहित)	कैफियत
1	SINJA/PMEP/YETI/01/2081/082	Hiring a Firm for Skills Development Training in Sinja Rural Municipality	Nepal Engineering And Technical Science Academy Pvt. Ltd, Surkhet.	6,27,526.67 NPR	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**साधारणसभा सम्बन्धी सूचना**  
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५

यस अधिनियम नेपालिय इन्भेस्टमेन्ट कम्पनी लिमिटेड (ओनिक) को संचालक समितिको मिति वि.सं. २०८१ मंसिर २७ गते, तदनुसार इन्वीटमेन्ट २०२४ डिसेम्बर १२ तारिक बिहिबारको दिन यसको संचालक समितिको बैठकको निर्णयबमोजिम ओनिकको आठौँ साधारणसभा निम्नलिखित मिति, स्थान र समयमा देहायका विषयहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्ने बनेको कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ६७ अनुसार सम्पन्न शेषरुपमा महानुभावहरूको जानकारी तथा गरिमाय उपस्थितिका लागि यो सूचना जारी गरिएको छ।

**साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान :**  
मिति र स्थान : २०८१ पुष २१ गते आइतवार (5 January, 2025), कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय साथै विद्युतीय माध्यम

**साधारणसभामा पेश गरिने प्रस्तावहरू:**

- आ.ब. २०८०/०८१ को लेखापरीक्षण प्रतिवेदन पारित गर्ने बारेमा।
- आ.ब. २०८१/०८२ को लेखापरीक्षण नियुक्त गर्ने बारेमा।
- कम्पनी सचीवको नियुक्ति गर्ने बारेमा।
- प्रबन्ध पत्र र नियमावली सम्वन्धित गर्ने बारेमा।
- आइपिओ निष्कासन गर्ने बारेमा।
- जारी पूर्जा बूझ गर्ने बारेमा।
- कम्पनीको उद्देश्य थप गर्ने बारेमा।
- विविध।

**कम्पनी सचिव**

**Overseas Nepalese Investment Co.Ltd.**  
का.ज.न.पा.-२५, अलानगर काठमाडौं, नेपाल  
फोन : ०१-४३३००३०, मोबाइल : ९८६१५२५२९  
E-mail : oninvestmenttd@gmail.com  
Web : www.onic.com.np



# एमालेको दानसम्बन्धी जग्गा विवाद हेदहिदैमा

काठमाडौं / मस- भाटभटेनी सुपरमार्केटका मालिक मीनबहादुर गुरुङले पार्टी कार्यालय बनाउन एमालेलाई दिएको १० रोपनी १४ आना जग्गाबारे सर्वोच्च अदालतमा परेको रिट हेदहिदैमा राखिएको छ। न्यायाधीशद्वय अब्दुल अजीम मुसलमान र बालकृष्ण ढकालको इजलासमा सुनुवाइ सुरु गरेर हेदहिदैमा राखिएको हो। अब यो मुद्दाको विवाद मुसलमान र ढकालको इजलासले छिन्ने छ। यस अघि गत आइतबार सो रिट सुनुवाइका लागि न्यायाधीशद्वय मनोजकुमार शर्मा र नित्यानन्द पाण्डेयको संयुक्त इजलासमा परेको थियो। तर, समय अभावका कारण हेर्न नभ्याइनेमा परेको थियो।



पोखरेलको एकल इजलासले उक्त दान प्रक्रिया तत्काल अघि नबहाउन अल्पकालीन अन्तरिम आदेश गरेको थियो। अन्तरिम आदेश जारी हुने कि नहुने भनेर संयुक्त इजलासमा छलफल हुने भनिएको थियो।

कार्यालय खोल्नु भएका अर्का मालिक मीनबहादुर गुरुङले उक्त दान प्रक्रिया तत्काल अघि नबहाउन अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेको थियो। अन्तरिम आदेश जारी हुने कि नहुने भनेर संयुक्त इजलासमा छलफल हुने भनिएको थियो।

सुनुवाइ सुरु गरेर हेदहिदैमा राखिएको छ। न्यायाधीशद्वय अब्दुल अजीम मुसलमान र बालकृष्ण ढकालको इजलासमा सुनुवाइ सुरु गरेर हेदहिदैमा राखिएको हो। अब यो मुद्दाको विवाद मुसलमान र ढकालको इजलासले छिन्ने छ। यस अघि गत आइतबार सो रिट सुनुवाइका लागि न्यायाधीशद्वय मनोजकुमार शर्मा र नित्यानन्द पाण्डेयको संयुक्त इजलासमा परेको थियो। तर, समय अभावका कारण हेर्न नभ्याइनेमा परेको थियो।

रिट दर्ता गरिएको थियो। रिटमा १० रोपनी १४ आना जग्गा दान दिने व्यक्ति विरुद्ध ललित निवासको भ्रष्टाचार मुद्दा विचाराधीन रहेको रहेको र विवादित व्यक्तिको जग्गा किन लिइयो भनी सार्वजनिक प्रश्न उठिरहेको समयमा सरकारकै नेतृत्व गरेका प्रधानमन्त्रीले भवन उद्घाटन समेत गरेकाले अन्तरिम आदेश जारी गरी रोक्न माग गरिएको छ। उक्त भवनमा निर्माण रोक्नु भनी पहिलो सुनुवाइमै अन्तरिम आदेश जारी गर्न रिटमा माग गरिएको थियो।

# राष्ट्रिय फोटो पत्रकार समूह र विन्जाओ मिडिया गुपबीच समझदारी

काठमाडौं / मस- राष्ट्रिय फोटोपत्रकार समूह (एनएफपिजे) नेपाल र चीनको सान्तोड प्रान्तमा रहेको विन्जाओ मिडिया गुपबीच समझदारी गरिएको छ। राष्ट्रिय फोटोपत्रकार समूह र विन्जाओ मिडिया गुपबीच फोटो, भिडियो, समाचार आदान-प्रदान गर्ने र व्यावसायिक क्षमता विकासमा लागि महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने गरी समझदारी गरिएको हो।



एनएफपिजेका अध्यक्ष प्रदीपराज वन्त र विन्जाओ मिडिया गुपका निर्देशक चाओ जिङ्युआनबीच सांस्कृतिक तथा व्यावसायिक फोटो पत्रकारितामा दुई देशबीच मैत्रीपूर्ण सम्बन्ध विस्तारका लागि समझदारीपत्र आदान-प्रदान गरिएको हो। कार्यक्रमलाई विन्जाओका मिडिया गुपका निर्देशकले दुई देशका फोटो पत्रकार तथा मिडिया हाउसबीच समझदारी गर्न पाउँदा खुसी लागेको बताउँदै यस्ता समझदारीले

समाचारका माध्यमबाट सांस्कृतिक तथा पर्यटनलाई टेवा पुऱ्याउनमा महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने बताए। नेपाल सरकार र चीन सरकारबीच भएको मिडियासम्बन्धी सम्झौतालाई पनि यसले सहयोग गर्ने उनको धारणा थियो। एनएफपिजेका अध्यक्ष वन्तले सांस्कृतिक तथा प्राकृतिक दृष्टिले महत्वपूर्ण रहेको विन्जाओको मिडिया गुपसँग गरिएको समझदारीले फोटो तथा समाचारहरूको माध्यमबाट दुई

# ३ दशकपछि टीकापुर विमानस्थलमा उडान हुँदै

काठमाडौं / मस- कैलालीको टीकापुर विमानस्थल ३५ वर्षपछि नियमित सञ्चालनमा आउने भएको छ। २०४६ सालमा द्वन्द्वका कारण बन्द भएको विमानस्थल ३० मंसिरदेखि पुनः सञ्चालनमा आउन लागेको हो। पर्यटन व्यवसायी र स्थानीय तहको सक्रियतामा विमानस्थल सञ्चालनमा आउन लागेको हो। विमानस्थलमा हवाई उडानका लागि तारा एयरसँग टीकापुर नगरपालिकाले न्यूनतम १५ सिटका लागि सुनिश्चितसहित सहमति गरेको टीकापुर नगरपालिकाका प्रमुख रामलाल डगौरा थारुले जानकारी दिए। विमानस्थलमा यसअघि नेपाल वायुसेवा निगम र तारा एयरले परीक्षण उडान गरिसकेका छन्।



यसका लागि एकमुष्ट काठमाडौं-टीकापुरको एक तर्फी भाडा ९ हजार रूपैयाँ निर्धारण गरिएको छ। टिकट बिक्रीका लागि अधिकारिक विक्रेतामा पथिल होलिडेजलाई नियुक्त गरिएको छ। साथै यात्रुहरूले यति एयरलाइन्सको एप, विभिन्न ट्राभल एजेन्सी, खल्टी, इसेवालागायतका माध्यमबाट टिकट खरिद गर्न पनि सक्नेछन्।

टीकापुरस्थित सिद्धार्थ होटल र काठमाडौंको तीनकुनेमा रहेको पथिल होलिडेजबाट पनि टिकट काट्न मिल्ने गरी व्यवस्था गरिएको छ। विमानस्थल सञ्चालनमा आएपछि धनगढी र नेपालगञ्ज विमानस्थल धाइरहेका टीकापुर नगरपालिका आसपासका कैलाली,

सुर्खेत र वरिदयाका स्थानीयलाई सहज हुने अपेक्षा गरिएको छ। टीकापुर विमानस्थलमा अहिले चारैतिरबाट काँडेदारको छेकवार छ भने धावनमार्गमा ग्राभेल गरिएको छ। नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणका सूचना अधिकारी ज्ञानेन्द्र भुलले विमान कम्पनीले उडानको माग गर्ने र प्राधिकरणले भाडादर तोकेर जनशक्ति खटाउने बताए। सिद्धार्थ विजनेस ग्रुप अफ हस्पिटालिटीका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कृष्णप्रसाद न्यौपानेले विमानस्थल सञ्चालनमा आएपछि टीकापुरलाई पर्यटकीय सहरका रूपमा विकास गर्न सकिने बताए। टीकापुर विमानस्थलमा भएको सर्पति लामो समयदेखि प्रयोगमा आउन सकेको छैन,

विमानस्थल सञ्चालनमा आएपछि त्यहाँको आर्थिक तथा पर्यटकीय गतिविधि बढेने, उनले भने। तारा एयरका प्रवक्ता सुदर्शन बतौलाले काठमाडौं-नेपालगञ्ज-टीकापुर र टीकापुर-नेपालगञ्ज-काठमाडौं उडानको सम्पूर्ण तयारी पूरा भइसकेको जानकारी दिए। उनका अनुसार प्रत्येक साता आइतबार र बिहीबार उडान हुनेछ। काठमाडौंबाट विमान १० बजे यति एयरलाइन्सको विमान नेपालगञ्जका लागि उडान गर्नेछ भने त्यहाँबाट दिउँसो १२:३० बजे तारा एयरले यात्रु लिएर टीकापुर पुग्नेछ। सोही दिन दिउँसो १:२० बजे तारा एयरको विमान नेपालगञ्जका लागि प्रस्थान गर्नेछ भने दिउँसो २:०५ बजे यति एयरलाइन्सको विमानले यात्रु लिएर काठमाडौं आउनेछ। त्यसैगरी काठमाडौंदेखि एछामको साँफेबगरस्थित विमानस्थलमा उडानका लागि पनि साँफेबगर नगरपालिका र तारा एयरबीच सहमति भइसकेको छ। यद्यपि साँफेबगरस्थित विमानस्थलमा परीक्षण उडानपछि मात्रै नियमित उडान हुनेछ। साँफेबगर नगरपालिकाले पनि तारा एयरसँग आएपछि टीकापुरलाई पर्यटकीय सहरका रूपमा विकास गर्न सकिने बताए। टीकापुर विमानस्थलमा भएको सर्पति लामो समयदेखि प्रयोगमा आउन सकेको छैन,

# नेपाली सेनामा मुस्लिम समुदाय मौलानालाई भर्ती गर्न माग

शहबाज खान / मध्यान्ह  
काठमाडौं, २८ मंसिर

नेपाली सेनाले विभिन्न प्राविधिक र सेवानुसूक्त क्षेत्रमा ठूलो संख्यामा कर्मचारी माग गरेको छ। जसमा नर्स, मेकानिक, पण्डित, भेटेरिनरी र भिडियो सम्पादन जस्ता विभागहरू समावेश छन्। आवेदन २८ मंसिरदेखि २७ पुससम्म केन्द्रीय भर्ती तथा छनोट निदेशनालय, खय्यामूमा बुझाउन सकिनेछ।

यद्यपि, यस भर्ती प्रक्रियामा मुस्लिम समुदाय र उलेमा (मौलाना)लाई पूर्ण रूपमा बेवास्ता गरिएको छ। न त मुस्लिम उलेमा (मौलाना)लाई समावेश गरिएको छ, न त अन्य कुनै क्षेत्रमा मुस्लिम व्यक्तिको सहभागिताबारे कुनै उल्लेख गरिएको छ। यसको विपरित हिन्दु धार्मिक व्यक्तित्व जस्तै पण्डितहरूलाई यो सूचीमा समावेश गरिएको छ, जसले एउटा धर्मलाई प्राथमिकता दिइरहेको छ। राष्ट्रिय मद्रसा स नेपालका महासचिव मौलाना मशहूद खाँ नेपालीले यस कदमप्रति गहिरो चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। उनले भनेका छन्, यो निर्णय नेपालको धर्मनिरपेक्ष देशको सैद्धान्तिक र



लोकतान्त्रिक सिद्धान्तहरूको विरुद्ध छ। धार्मिक सन्तुलन र समान अवसर उपलब्ध गराउनु प्रत्येक नागरिकको मौलिक अधिकार हो। मुस्लिम समुदाय र उलेमा (मौलाना)लाई बेवास्ता गर्नु धर्मनिरपेक्ष राष्ट्रको भावना विपरित हुन जान्छ। राष्ट्रिय एकता तथा धार्मिक सहिष्णुतामा प्रतिकूल असर पर्न सक्छ। तसर्थ, यस भर्ती प्रक्रियामा तुरुन्त समीक्षा गरियोस् र सबै धर्मका मानिसहरूलाई समान अवसर उपलब्ध गराइयोस्।

राष्ट्रिय मद्रसा संघका अध्यक्ष डा. अब्दुल गनी अलकुकुलीले पनि यस कदमप्रति असन्तोष व्यक्त गरेका छन्। उनले भनेका छन्, नेपाली सेनाको भर्ती प्रक्रियामा मुस्लिम समुदाय र उलेमालाई बेवास्ता गर्नु केवल विभेदको

उदाहरण होइन, यो लोकतान्त्रिक देशमा लोकतान्त्रिक सिद्धान्तहरूप्रति विश्वास घात सरह हो। हामी सरकारसँग माग गर्दछौं, यो प्रक्रियालाई तुरुन्त पारदर्शी बनाइयोस् र सबैका लागि समान गरियोस्। मुस्लिम समुदायको सहभागिता सुनिश्चित गर्नु नेपालको सामूहिक प्रगतिका लागि आवश्यक छ।

मुस्लिम समुदायका नेताहरूले सरकारलाई यस अन्यायलाई अन्त्य गर्न र समानता तथा न्यायमा आधारित व्यवस्था लागू गर्न अपील गरेका छन्। यस विषयमा अल्पसंख्यक मुस्लिम समुदायबाट व्यापक विरोध भइरहेकोले भर्ती प्रक्रियालाई समावेशी रूपमा अगाडि बढाउन समेत अपील गरिएको छ।

# सुनवलका महिलाहरूलाई फोहोरमैला व्यवस्थापन तालिम

युवराज पुन / मध्यान्ह  
नेवलपरासी, २८ मंसिर

सुनवल सामुदायिक सिकाइ केन्द्रले फोहोर मैला व्यवस्थापन तथा करेसावारीसम्बन्धी ३ दिने तालिम सम्पन्न गरेको छ। आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ का लागि विनियोजित बजेटबाट ४ समूहका ५० महिलाहरूको सहभागितामा केन्द्रले उक्त तालिम कार्यक्रम सम्पन्न गरेको हो।

घरबाट निस्किएको फोहोर मैलाबाट मल उत्पादन, करेसावारी तयार गर्नुका साथै हरेक प्रकारका साग सब्जीहरूको नर्सरी तयार गर्ने र विषादीको प्रयोग नगरी सागसब्जीहरू कसरी उत्पादन गर्ने भन्नेबारे लुम्बिनी प्रदेश सिटिइभिटीका प्रशिक्षक विमल ढकालले उनीहरूलाई प्रशिक्षण दिएका थिए।

सामुदायिक सिकाइ केन्द्र सुनवलका अध्यक्ष सन्जय श्रेष्ठको अध्यक्षता, बडा नम्बर १ का अध्यक्ष मन बहादुर थापाको प्रमुख आतिथ्यता तथा शिक्षा शाखा अधिकृत पशुपति भट्टराईको विशेष आतिथ्यतामा तालिम सम्पन्न भएको हो। तालिममा लोटस महिला समूह, मिलिजुली महिला समूह, कंवर महिला समूह, नमुना कृषि समूह गरी ४ समूहका महिलाहरू सहभागी भएका थिए। तालिममा सहभागी समूहमध्ये नमुना कृषि समूहकी अध्यक्ष दुर्गा पान्डेयले तालिमले मात्र पर्याप्त नहुने भन्दै पालिकाले



### बर्दगोरिया गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

मुडा, कैलाली  
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

#### बोलपत्रको आशय सम्बन्धी सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५ गते

यस बर्दगोरिया गाउँपालिका कार्यालयको आ.व. २०८१/०८१ अन्तर्गत ठेक्का नं. १०/BRM/NCB/२०८१/०८२ को Supply and Delivery of Mortuary Van (Sab Bahan) at Bardagoriya Rural Municipality को लागि मिति २०८१/०८/११ गतेको राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित सूचना अनुसार तपसिलमा उल्लेखित बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिन आएकोले उल्लेखित बोलपत्रको स्वीकृतका लागि छनौट भएको हुदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ बमोजिम सम्बन्धित सबै फर्मको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का नं	निर्माण फर्म/कम्पनी	कबोल रकम
१०/BRM/NCB/२०८१/०८२	श्री IME Motors Pvt. Ltd.	रु २४,९८,०००।००

#### तर्फित डिस्ट्रिब्युट

कम्पनीको नाम	परिवर्तन सम्बन्धी सूचना	कम्पनीको नाम	परिवर्तन सम्बन्धी सूचना
नेपो पेट्रोल प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५	नेपो पेट्रोल प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५	नेपो पेट्रोल प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५	नेपो पेट्रोल प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२५

#### सुईडमा रोजगार

क्र.सं.	कार्यकारी पद	मासिक तलब	मासिक तलब	मासिक तलब
1.	Black Smith/rod Binder/Steel Fixer	5 0	1200	88, 262
2.	Brick Mason Assistant	5 0	1000	36, 240
3.	Painter	7 0	1200	88, 262
4.	Tile Layer Assistant	8 0	1000	36, 240
5.	Welder Assistant	5 0	1000	36, 240

#### सुईडमा रोजगार

क्र.सं.	कार्यकारी पद	मासिक तलब	मासिक तलब	मासिक तलब
1.	Domestic Worker	0 25	400	36, 240

#### सुईडमा रोजगार

क्र.सं.	कार्यकारी पद	मासिक तलब	मासिक तलब	मासिक तलब
1.	Domestic Worker	0 25	400	36, 240

#### MANIA WORLD SERVICES PVT.LTD

Koteswor-32, (Opp Bhat Bhateni Super Market) Kathmandu, +977-1-5147316  
Email: ibiz@maniaworld.com, Website: www.maniaworld.com



## कथा

## जनताको पार्टी

चुनाव घोषणा भयो । पार्टीहरू गाउँतिर पस्न थाले । गाउँका चौतारी, शहरका चिया पसल र राजधानीका पाँचतारे होटलहरूमा तहतहका जमघट हुन थाले । चिया पसलमा भेला भएका मध्येबाट धनेले चियाको सुको लिँदै भन्यो, 'चुनाव त बेलेमा होला जस्तो छ गाँडे !' 'बेलेमा भए हामीलाई के, नभए हामीलाई के ? कागलाई बेल पाक्यो हर्ष न विस्मात !', ढालवहादुरले चुरोटको धुवाँ हावामा उडाउँदै प्रतिक्रिया जनायो । 'य्या ! यो ढाले पनि के कुरा गर्छ यार ! चुनाव आएपछि वपौदेखि नदेखेका नेताको दर्शन गाउँमा नै पाइन्छ । तँ पनि नेताको दर्शन पाएर गति पर्छस् क्या अब । केको कागलाई बेल पाक्यो हर्ष न विस्मातको कुरा गर्छस् ? यहाँभन्दा ठुलो के खोज्छस् ?', पानवहादुरले पान चपाउँदै व्यंग्य कस्यो । 'यस्ता चुनावले जनताको जीवनामा केही फरक पार्दैन । पञ्चायतकाल, बहुदलकाल, गणतन्त्रकालका सबै चुनाव देखिए । चुनाव आए, चुनाव गए । चुन्नेले चुने, चुन्न नपाउनेले चुन्न पाएनन् । चुन्न पाउनुपर्नेले चुन्न नपाएपछि चुनिनुपर्ने पनि चुनिए, नपर्ने नि चुनिए । तर, यसले हाम्रो जीवनामा कुनै परिवर्तन ल्याउन सकेन', चिया पसले भूपाल दाइले खालि कपमा तातो चिया हाल्दै भने ।



डा. टीकाराम पोखरेल



मध्यपश्चिमको कुनै गाउँमा घर थियो भूपाल रोकायाको । जवानीमा भूपाल रोजगारीका लागि भारतका शहर चढाथे । बालबच्चाहरूलाई राम्रो शिक्षा दिने सपना बोकेर उनले आफ्नो जवानी भारतका शहरहरूमा मजदुरी गरेर बित्ताए । भूपाल भारतमै हुँदा देशमा बहुदल आयो । उनले नेपालमा बहुदल आएको कुरा भारतमै सुने । बहुदल आएको मात्र सुनेनन्, बहुदल आएपछि अब जनता सुखी हुन्छन् भन्ने पनि सुने । रोजगारीका लागि अब अर्कोको भूमि घाउनुपर्दैन भन्ने उनमा आशाको बीज अंकुरित भयो ।

भूपाल घर फर्के तर भूपालको आशाको बीजमा निराशा फल्यो । बहुदल आएको दशक पनि नबित्दै देशमा द्वन्द्व सुरु भयो । भूपालको घर नजिकैबाट सेनाले कर्णाली राजमार्गको टुक्रा रोड छिचोल्थ्यो । गाउँमा बाटो त आयो, बाटोसँगै द्वन्द्व पनि आयो । द्वन्द्व बोकेर गैरराज्य आयो । प्रतिद्वन्द्व बोकेर राज्य पनि आयो ।

राज्यको सुरक्षा डफामाथि विद्रोही डफाले आक्रमण गर्थ्यो । आक्रमणमाथि प्रतिआक्रमण भयो । पक्ष र प्रतिपक्ष द्वैतफका हताहत भए । हताहत पक्ष र प्रतिपक्ष मात्र भएनन्, निष्पक्ष पनि भए । सेनाको ब्यारेक मात्र भत्केन, सडक नजिकै रहेका गाउँलेका भूषडी पनि भत्किए । भत्किए होइन, विभिन्न बहानामा भत्काइए, जलाइए । भूपालको भूषडी घर पनि यही चपेटामा पर्‍यो ।

घर ध्वस्त भएको चिन्ताभन्दा आफू बाँचेकामा भूपालले भगवानलाई धन्यवाद दियो । तर, भोलिपल्टै उसलाई गाउँमा गैरराज्य पक्षका लडाकुलाई घरमा आश्रय दिएको आरोपमा सेनाले समात्‍यो । सेनामाथि लडाकुले आक्रमण गरेको पनि भूपालले नै योजना बनाएकै गरी राज्यले उसलाई आतंकारीको नाइके समातिएको प्रचार गर्‍यो ।

केही समयपछि भूपाल छुटे तर उनीमाथि राज्यले निगरानी राख्यो, विद्रोही भनेर । विद्रोहीले पनि निगरानीमा राख्यो, सेनाद्वारा समातिपछि पकै पनि भूपालले आफ्नाबारेमा सेनालाई जानकारी दियो भनेर ।

राज्य र विद्रोही दुवै पक्षको चपेटामा परेपछि भूपाल बालबच्चा च्यापेर शहर पसे । भूपालको परिवार विस्थापित भयो । विस्थापित त द्वन्द्वमा पक्ष र विपक्ष पनि भए तर पक्ष र विपक्षमा लडेकाहरू स्थापित भए । निष्पक्षहरू विस्थापित भएको भएकै भए । भूपाल तिनै विस्थापितमध्येका प्रतिनिधि पात्र थिए । गणतन्त्र आएपछि भूपाल गाउँ त फर्के तर उनको आश्रयस्थल थिएन । बाटोको छेउमा एउटा सटर भाडामा लिए । उनको गुजारा चिया पसल भयो ।

भूपालको चिया पसलमा गरम चियाको सुकोसँग चुनावी गफ पनि गरमागरम हुँदै थियो । त्यहीवेला कुनै पार्टीका १ जना मिनी नेता आइपुगे । यद्यपि, उनी टोलमा आफूलाई ठूलै नेता भन्न रुचाउँथे । उनको आकाश-पाताल कुरा सुन्दा लाथ्यो, मानौं, उनको पार्टीको सिद्धान्तकार उनै हुन् । तर, भूपाललाई के थाहा थियो भने, द्वन्द्वको त्यो रापको बेला जो भूपालले भोगे, ती आकाश-पाताल कुरा गर्ने मिनी नेता त्यसबेला जन्मेका पनि थिएनन् ।

सानो चिया पसलको मिनी चियागफमा उपस्थित सबैलाई नमस्कार गर्दै ती नेता पनि समूहमा मिसिए । समूहमा अधिकांशको धारणा वर्तमान राजनीतिप्रति वितुष्णा र निराशा युक्त थियो । ती नेताले केहीछिन चाखपूर्वक वहस सुने र सदाफै आफू बोल्न सुरु गरे, 'विगतको चुनावमा जनताको पार्टीले नजितेकै कारण तपाईंहरूमा निराशा देखिएको हो । यसपालिको चुनावमा चाहिँ जनतालाई जिताउनुपर्छ । जनतालाई जिताउन जनताको पार्टीलाई भोट दिनुपर्छ । त्यसैले यस पटकचाहिँ आफ्नो मतदानमा हौंसियार है निब्रहरू !'

नेताजी चर्को स्वरमा राजनीतिक दर्शन छोटिरहेका थिए । बेलाबेला उपदेश पनि बाँडिरहेका थिए । उनी हरेक वाक्यमा 'जनताको जित' भनिरहेका थिए । उनको कुरा सुन्दा यस्तो लाग्यो, उनी सपनामा पनि जनता नै बज्रराउँछन् । नेताजीको मुखारविन्दबाट राजनीतिक दर्शन र जनताको हवाला केही युवाहरू पनि चाखपूर्वक सुनिरहेका थिए । नेताको कुरामा कोही मुख बन्ध्याउँदै थिए, कोही मुसुमुसु हाँसिरहेका थिए । नेताको धारा प्रवाह भाषण र उपदेशबाट आफूलाई असह्य भएपछि एक युवाले प्रश्न गर्‍यो, 'जनता भनेको को नि नेताज्यू ?'

'जनता भनेको जनता नि ! तपाईं-हामी सबै जनता । कस्तो जनता भनेको पनि नबुझेको ?', नेताले ती युवालाई जनता को हो भनेर बुझाउन खोजे ।

'अनि, जनताको पार्टी भनेको चाहिँ कुन नि ?', नेतामाथि अर्को युवाको प्रश्न तैर्सियो ।

'हाम्रो पार्टी क्या त !', नेताले हतारहतारमा भने । यति हतारमा भने कि मानौं, कुनै अर्को पार्टीकाले जनताको पार्टी भनेको हाम्रो पार्टी भनेर दावी गर्छ र आफू जनताको पार्टीको रिडबाट बाहिर पार्छन् ।

'अनि, जनताको जित भनेको नि ?', प्रश्न एकपछि अर्को गर्दै बाँधिरहेका थिए ।

'लौ ! हाम्रो पार्टी जनताको पार्टी भएपछि हाम्रो पार्टीको जित जनताको जित भएन त भाइ ? यो त सोझपने प्रश्न नै भएन नि होइन र ?' नेताले युवाप्रति अलिक दबाव बढाउने शैलीमा भने ।

'अनि, हिजो भोट माग्ने पनि पार्टी, आज भोट माग्ने नि पार्टी । हिजो जित्ने नि पार्टी, आज जित्ने नि पार्टी । तपाईंको पार्टीले जिते नि अर्को पार्टीले जिते नि फरकचाहिँ के हुन्छ नेताजी ?', युवाहरूको आक्रोश बढ्दै गयो ।

'फरकचाहिँ जनताको जित के त ! मतलब, जनताको पार्टीको जित । अरू पार्टी जनताका होइनन्, हाम्रो पार्टीले जिते जनताले जित्छन्', नेताले भने ।

'मतलब, तपाईंले जिते जनताको जित हुने रहेछ, अरूले जितेचाहिँ के नि ?', अर्को युवा जोसियो ।

'त्यो त प्रस्टै छ नि ! जनताको हार । जनताले हान्नु भएन नि ! त्यसैले जनताको जितका लागि हामीले जित्नुपर्‍यो क्या ! मतलब, जनताको पार्टीले', नेताले यस पटक अलिक लेशो तानेर भने ।

नेताको कुरा सुनेर युवाहरू भन्ने आक्रोशित हुँदै थिए । उनीहरूले एक स्वरमा नेतालाई थप प्रश्न गरे, 'जनताको पार्टी भनेर कसरी चिन्ने ? तपाईंले भन्दैमा जनताको पार्टी अनि तपाईंले जित्दैमा जनताको जितचाहिँ कसरी मान्ने ?'

युवाको एकपछि अर्को प्रश्नले नेता अलमलमा पर्‍यो थिए । प्रश्नको ओइरो लाग्ने क्रम जारी थियो । नेताको कुरा

सुनेर युवाहरूको कन्सिरीको पारो तात्दै थियो ।

'भन्नुस् नेताज्यू, जनताको पार्टी कस्तो हुन्छ ?'

'जनताको पार्टीको रङ कस्तो हुन्छ ?'

'के जनताका पार्टीका सिङ पनि हुन्छन् ?'

'कानचाहिँ कतिबटा हुन्छन् जनताका पार्टीका ?'

'कतै जनताको पार्टीको ३ नेत्र नै त छैन ?'

'अरू केके विशेषताहरू छन् तपाईंको पार्टीलाई जनताको पार्टी मान्ने ?'

'कि नेपालको संविधानको कुनै धारामा नै तपाईंको पार्टी नै जनताको पार्टी हो भन्ने उल्लेख छ ?'

'यदि छैन भने जनताको नाममा आफ्नो राजनीति गर्ने, आफू चुनाव जितेर आफैँ तलबभत्ता खाने अनि जनताको जित भनेर प्रचारप्रसार गर्ने, आफूले सबै बुझेको छु ठान्ने र जनतालाई भेडाबाखा मान्ने तर जनताको नाम भने जाँपरहने जमाना गए नेताज्यू !'

'पहिले पनि तपाईंको पार्टीले चुनाव जितेको हो । त्योवेला चुनाव जित्दा जनताका लागि के गर्नुभो ? भ्रष्टाचार गर्नेवेलामा जनतालाई सोझ्नुभो ? संसदमा कुर्सी हानाहान गर्दा भोट दिने जनताको भोट सम्झनुभो ? मन्त्री हुँदा आफू जनताको मन्त्री जस्तो व्यवहार गर्नुभो ? फेरि पनि तपाईंको पार्टी कसरी जनताको पार्टी ? तपाईंको जित कसरी जनताको जित ?'

युवाहरूका जोसला प्रश्न सुनेर चौतारीमा एकपछि अर्को गर्दै गाउँलेहरू थपिँदै थिए । युवाका प्रश्नहरू बर्षेन क्रम रोकिएको थिएन । नेता भने चौतारीबाट लुसुक सुईकुच्चा ठोकिसकेका थिए । नेतालाई उल्लिखिली पार्न सकेकामा युवाहरू हपोल्लास मनाइरहेका थिए । नेता सुईकुच्चा ठोके पनि युवाले उल्लिखिली पारे पनि कथा सुईकुच्चा ठोकेको थिएन । युवाको उल्लिखिलीमा कथाका पात्रका घाउहरू दुख छडेका थिएनन् । कथाव्यथा त्यत्तै रुमलिएको थियो । गाउँमा रुमलिएको थियो, शहरमा रुमलिएको थियो, परिवारमा रुमलिएको थियो । व्यक्तिको तन तनमा र मन मनमा रुमलिएको थियो ।

त्यसो त जनताको नाममा खेल्ने खेलको पनि अन्त्य भएको थिएन । पालेवारी कृष्ण काका वपले साठी पुगे पनि हलो जोतिरहेका थिए । उनको कुपो ढाडलाई सोभो बनाउने जाँगर जनताको पार्टीलाई थिएन ।

कति द्वन्द्वपीडितले भत्ता पाए पनि सबै विस्थापितले भत्ता पाएका थिएनन् । परिवारको विल्लीबाट भएको थियो । द्वन्द्वको चपेटाबाट बचेको भूपालको जेठो छोरो अरब मुलुक पुग्यो तर विदेशबाट पैसा आउला भन्दा छोरोका लास आयो ।

बिलबहादुर काका जो थिए, उनको घर केही वर्ष पहिले पहिरोमा पर्‍यो । घर मात्र परेन सबै परिवार एक चिहान भए । शहरमा साहुको भारी बोक्न गएका कारण उनी मात्र भाग्यले बाँचे । तर, उनी आफू माथ्यले बाँचेको भन्दा पनि सबै परिवार गुमाएर आफू बाँच्नुलाई अभागले बाँचेको ठान्थे ।

गैराधरका बेलबहादुर पोहोरे सालबाट आँखा नदेखे भएका थिए । देश बदल्छ भनेर द्वन्द्वमा लागेको छोरोले द्वन्द्वमै चोला बदल्यो । बेलबहादुरकी बूढी पोहोरे साल महिना थला परिन् । बेलबहादुरले फारफुक नगराएका त होइनन्, तर, धामीले फुक्दाफुक्दै उनले धामीकै अगाडि देहत्याग गरिन् । उनकी एउटी छोरीमा मानसिक अपांगता थियो । उपचारको कुरै छड्यो, हेर्ने थेने मान्ने नभएर दम्नोमा बाँधेर राखिएको थियो ।

गाउँमा जीवित प्राणी थिए । हेदां तिनीहरू मान्छे जस्ता देखिन्थे तर यथार्थमा तिनीहरू मान्छे थिएनन् किनकि तिनीहरूको मानवअधिकार थिएन । जनता त तिनीहरू छँदै थिएनन् । जनताको अधिकार तिनलाई थाहा थिएन, लोकतन्त्र थाहा थिएन, गणतन्त्र थाहा थिएन । मात्र थाहा थियो त चुनावको बेला आउने नेताको नाम । नेताका पार्टीको नाम पनि थाहा थियो । हो, गाउँमा मान्छे जस्ता देखिने प्राणी थिए तर वास्तविक मान्छे थिएनन् । गाउँगाउँमा जनताको पार्टी थियो तर गाउँमा जनता थिएनन् ।

गाउँमा जनता नभए पनि चुनाव आयो । ... र चुनाव गयो ।

'यो जित कसको- जनताको । जित्नेले नारा लायो ।

कसैले चुनाव हात्‍यो, कसैले चुनाव जित्यो । होइन, होइन । कसैले हारेन । त्यहाँ हाने पार्टीले पनि अन्त्य कतै न कतै जित्यो ।

हाने त जताततै पार्टीबाट जनताको उपमा पाएको तर अधिकार नपाएको मान्छेले हात्‍यो र मान्छेको अधिकारसमेत नपाएको मान्छे जस्तो देखिने गाउँको प्राणीले हात्‍यो ।

मान्छे जस्ता लाग्ने प्राणीले हाँदै गर्दा सबैभन्दा लडी यी प्राणीहरू बस्ने देशले हात्‍यो । देशले एक पटक मात्र होइन, पटकपटक हात्‍यो ।

## गजल



सन्तोष श्रेष्ठ

बाटो छ हिँड्न गाह्रो, बाटै छ हिँड्नुपर्ने  
गाह्रो छ बाँचन साह्रै, बाँच्नै छ भिड्नुपर्ने

सक्ये म जित्न सारा, जित्थे जगत् तथापि  
आफैँ हुँ जित्न गाह्रो, आफैँ छु जित्नुपर्ने

छन् लाख कष्ट-पीडा, थिच्ने ममाथि भारी  
भन्नु धेरै देख्छु पीडा, मैले छु थिच्नुपर्ने ।

## गजल



सुरेश सुबेदी

तिमी आँसुका नागवेलीहरूमा  
बग्थो छाल्कैदे यी परेलीहरूमा

तिमी साथ छोडेर टाढा गए नि  
बस्थो सम्भ्रानाका तरेलीहरूमा

यही भोपडीमा म बस्ने छु एकै  
तिमी हान्नु आफ्ना हवेलीहरूमा

भयो छोड चिन्ता म वैलेर के भो ?  
तिमी फुल्नु वेली-चमेलीहरूमा ।

## वार मुक्तक



शैलेन्द्र थापा

१. हामीले साथी यो मुलुकसँग पिरती लगाऔं  
पुर्खाकै सिरि स्वमनभित्र स्वाभिमान जगाऔं  
अति भो अब अत्याचार यहाँ रोक्नु नै पर्दछ  
उचकका जाली नौ डाँडापारि चिनेर भगाऔं ।

२. यो देशको मुहार फेर्ने युवा पुवा मरुभूमि  
फटाहाको रजाई चल्छ यत्रतत्र यहाँ भुमी  
को सक्छ र वेथितिको मुहान पूरा नपुनै  
देखाउन पौरख यहाँ समृद्धिको शिखर चुमी ।

३. देशमा कसैलाई चोर प्यारो छ, कसैलाई टग  
यी र यस्तै हुन् यहाँ गरिखान नदिने एक लग  
ग्राह्य छ पक्षधरता र सात खत माफी अनि  
कहाँ बस्छ मानवता र शान्ति समृद्धिको जग ?

४. संकेत बुझे भोलिनिमित्त मार्ग सुगम बन्न सक्छ  
नहोस् तर बुझेकाले पहिल्याई आफैँ खन्न सक्छ  
पात्रसाथमा प्रवृत्तिले नठग्दा यो समाज आफैँ  
अधि बढ्छ, स्वागत गर्छ संरक्षकमा गन्न सक्छ ।

## च्याङ्बाको आत्मकथा

उसले यो दुस्वी अनि निर्दयी संसारलाई त्यागी अनन्तमा विलीन हुन पुगेछ तर थप दुःसको कुराचाहिँ अब गाउँमा एउटा कामदार, जसलाई सबैले 'च्याङ्बा' भनी सम्बोधन गर्ने गर्थे, उसको लोप भएको छ

गाउँघरमा सबैको प्यारो छ त्यो च्याङ्बा, आज उसकोमा काम गर्‍यो, भोलि उसकोमा भारी बोक्‍यो । वस् ! जिन्दगी चलिरहेको छ । ऊ सबैको प्यारो छ, केवल कामको निमित्त । एउटा कमारो बनिदिए ।

उसको नाम सबैको मुखमा छ, आफ्नो स्वार्थका लागि । जताततै फाटोको कपडामा उसको आधा जीवन जाने भयो ।

न कसैले दया नै देखाउँछ, न त माया नै गर्छ, केवल सहानुभूतिवाहेकै ।

'आ ! जे सुकै होस्, आफूलाई त आफ्नो काम निकाल्नुसम्म न मतलब छ', सायद सबैको यही मन्तव्य छ उसका प्रति ।

आफ्नो कामको निमित्त केही क्षणको माया अनि दयाको

वीजारोपण गरिदिन्छ, उसको मनमा । च्याङ्बा फुरुक्कै । मान्छे साह्रै सोभो हुनु पनि हुँदैन सायद । उसको पनि त्यही गाउँलेवाहेक आफन्त भन्ने कोही छ जस्तो लाग्दैन ।

पहिला नै आएर बसेका थिए र भन्नेचाहिँ सुनेको, खोड ! आज त कठघाँटिने जाडोमा तालीमा लडिरहेको रहेछ । सधैं सिउसिउ गर्दै कोनै त्यो डाँडाको चल्नेटीमा काँडेकाँडा भएको शरीर सेकाउँदै गरेको देख्थे तर आज यो हालतमा ?

मेरो नजर अचानक त्यहाँ पुग्यो, अचल छ उसको शरीर । हिउँ जस्तो चिसो भइसकेको छ ।

चिचरा ! सायद रातिको त्यो कठघाँटिने जाडोको ताप सहन नसकेको हुनुपर्छ । सकोस् पनि कसरी ? शरीरमा एक भुक्तो फाटोको

कपडावाहेक केही थिएन । तर, त्यो निश्चल, निर्मल, सबैको कामदारको मर्म अनि व्यथा कसले बुझे ?

सबैलाई आफ्नो काम गरिदिए हुन्थ्यो भन्ने मात्र थियो । खोजी त भई नै बस्दथ्यो उसको तर केवल भरियाको निमित्त । एक छाक गाँसको आसमा विचराले के-कस्तो दुःख गरेन होला ?

भावानुको नियतिको अधि कसैको केही नलागेपछि सायद त्यस्तै हुँदो हो ।

आज खुसी लागेको छ, उसले यो दुखी अनि निर्दयी संसारलाई त्यागी अनन्तमा विलीन हुन पुगेछ तर थप दुःखको कुराचाहिँ अब गाउँमा एउटा कामदार, जसलाई सबैले 'च्याङ्बा' भनी सम्बोधन गर्ने गर्थे, उसको लोप भएको छ । मानिसलाई चिन्ता उसको होइन, अब उनीहरूको काम कसले गरिदिन्छ भन्ने फिक्रले सताइरहेको छ ।

हे दैव ! अबको जुनी उसलाई यस्तो नदिनु हे ! आज उसको गति के छ, कहाँ छ ? कसैलाई सरोकार छैन । उसको त्यो शरीर, जो सधैं सबैको सेवा गर्‍यो, आज उसलाई हातसम्म लगाउने सामर्थ्य कसैमा रहेन ।

## लघुकथा



प्रदीप सेवा

उसको पनि एउटा वेल्सै अनि छुट्टै संसार छ । वेवास्ता । न धन थुपारेर महल बनाउँछु भन्ने अभिलाषा छ, न त सन्तानको निमित्त केही गर्छु भन्ने सपना ।

एक छाक त जता पनि खाइ हाल्छ नि !

खोड ! उसलाई न गर्मीको टन्टलापुर घामले नै सताउँछ, न त हिउँदको त्यो कठघाँटिने चिसो ले नै पिरोल्छ । कस्तो हो उसको शरीर बाध्यतामा भैलिएको !



# एनआरएनए एनसीसी कतारले मनायो २२औं स्थापना दिवस



तिलु शर्मा पौडेल, मध्यान्ह  
वेला, कतार, २२ मंसिर

डिसेम्बर ३, २००३ का दिन कतारमा स्थापना भएको गैरआवासीय नेपाली संघ, राष्ट्रिय समन्वय परिषद् (एनआरएनए एनसीसी) कतारले आफ्नो स्थापनाको २२औं स्थापना दिवस मनाएको छ । कतारको अलतिथ्यास्थित फूलवारी रेस्टुरेन्टको सभा हलमा विहीवार 'शुभकामना आदान प्रदान कार्यक्रम'को आयोजना गरी स्थापना दिवस मनाएको हो ।

कतारका लागि नवनिर्वाच्य नेपाली राजदूत रमेश चन्द्र पौडेलको प्रमुख आतिथ्यता तथा एनसीसी कतारका अध्यक्ष रमेश भट्टको अध्यक्षतामा दिवस सम्पन्न भएको हो । आफ्नो शुभकामना मन्तव्य राखेर प्रमुख अतिथि पौडेलले आफू कतार आएको २२ दिनमै २२औं स्थापना दिवसमा सरिक हुन पाएकोमा

खुसी व्यक्त गर्दै कतारमा रहेका संघसंस्था सहकार्य गरेर अगाडि बढ्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे । कतार श्रमिकहरूको श्रम गर्ने थलो भएको हुँदा श्रमिकको हकहितको रक्षा गर्नु पहिलो दायित्व रहेको बताउँदै उनले नेपालको आर्थिक श्रमद्विको लागि वैदेशिक लगानी भित्र्याउन र दुई देशबीचको सम्बन्धलाई प्रगाढ गराउन नपर्ने जिम्मेवारी कतारमा रहेका सबै नेपालीको रहेको बताए ।

दिवसका अवसरमा कतारमा रहेका विभिन्न संघ संस्थाका अध्यक्ष तथा प्रतिनिधिसहित परिषद् सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो । दिवसका अवसरमा फरक-फरक व्यक्तित्वहरूले एनआरएनए परिषद्को गूट उपायगूट सहितको फूटका बारेमा समेत आफ्ना धारणा राखे । वक्ताहरूले एनसीसी कतारले नेपाली समाजमा गरेका कामको प्रशंसा

## कतारमा निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण

कतारमा रहेका नेपालीहरूले निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कार्यक्रममा फलदायी लाभ लिएका छन् । मदिना खलिफा साउथमा रहेको यासमेद मेडिकल सेन्टरमा शुक्रवार विज्ञान सम्पन्न स्वास्थ्य परीक्षण कार्यक्रममा फलदायी १९० नेपालीले लाभ लिएका हुन् ।

गैरआवासीय नेपाली संघ, राष्ट्रिय समन्वय परिषद् (एनआरएनए एनसीसी) कतारको २२ औं स्थापना दिवसको अवसर पारेर नेपाली महिला समाज कतारसँगको सहकार्यमा उक्त कार्यक्रमको आयोजना गरिएको थियो ।

कार्यक्रममा नेपाली नियोगका मिनिस्टर काउन्सिलर कुमार राईको विशेष उपस्थिति रहेको थियो । उनले अस्पतालले नेपाली नागरिकका लागि प्रदान गरेको सहूलियत र सहजताका लागि आभार व्यक्त गरे । अस्पताल यासमेदका तर्फबाट

डा. यामिनले नेपालीले नागरिकका लागि विशेष छुट्टामा उपचार गर्ने प्रतिवद्धता जनाउँदै मानवीय सहायताका लागि अस्पतालले नेपाली समुदायसँग जोडिन कार्यक्रम लाभदायक रहने विश्वास व्यक्त गरिन् ।

परीक्षण कार्यक्रममा विमआइ, ब्लड प्रेसर, ब्लड सुगर, जनरल ड्युबल हेल्थकेट कन्सल्ट, डेन्टल चेकअप, कोलेस्ट्रॉल लगायतका रोगहरूका बारेमा निःशुल्क चेकजाँचसहित सल्लाह सुझाव र केही निःशुल्क र केही सशुल्क औषधि पनि वितरण गरिएको कार्यक्रम संयोजक रोशन अर्यालले जानकारी दिए । कार्यक्रममा एनसीसी कतारका अध्यक्ष रमेश भट्ट, नेपाली महिला समाज कतारकी अध्यक्ष माया केसी, एनआरएनए आइसीसीका उपाध्यक्ष राज रेग्मी, एनसीसी कतारका संस्थापक सदस्य चानक पोखरेल लगायत करिब २०० नेपालीहरूको उपस्थिति रहेको थियो ।

गर्दै कमीकमजोरीलाई सच्याउँदै अगाडि बढ्न सुझाव दिएका थिए । कार्यक्रममा एनसीसी कतारका संस्थापक सदस्य चानक पोखरेल, पूर्वअध्यक्ष कालामणि गुरागाई, नवीन पोखरेल, आइसीसी सदस्य तेज कटवालसहित गैरआवासीय नेपाली संघका संस्थापक सदस्य एम् पूर्युपाध्यक्ष सागर नेपाल, नवतमान कार्यसमितिका उपाध्यक्ष राज रेग्मी, कतारका लागि नेपाली पर्यटनदूत

राजेन्द्र कुमार शर्मा लगायतले सम्बोधन गरेका थिए । कार्यक्रमको समापन गर्दै सभाध्यक्ष भट्टले एनआरएनएलाई श्रमिकमुखी बनाउने या व्यवसायीमुखी बनाउने त्यो सबै परिषद्को हातमा रहने हुँदा भोलाभा पैसा चोकर परिषद् सदस्य बनाउने प्रवृत्तिलाई अन्त्य गर्न आदेश्यक रहेको बताए । उनले कार्यक्रममा सबैलाई इमेल, फेसबुकमा फलदायी गर्ने गरिएको बताउँदै एनसीसी कतारको स्थापना गर्ने संस्थापक समितिदेखि निवर्तमान कार्यसमितिप्रति आभार व्यक्त गरे । दीप प्रज्वलनसहित केक काटेर समुदायन गरिएको कार्यक्रमलाई प्रथम उपाध्यक्ष तथा श्रमिक विभागा संयोजक कृष्ण पन्थोले मन्तव्यमा फिर्ता संस्थागत स्वागत गरेका थिए भने सचिव सन्तोष क्षेत्रीले कार्यक्रमलाई सहजीकरण गरेका थिए ।

### स्वेडा इक्विटी फण्ड लिमिटेड

प्रधान कार्यालय, लाजिप्याट-०२, काठमाडौं ।  
(नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट इजाजत प्राप्त)

#### चौथो वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२८  
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०८/२८

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कम्पनीको मिति २०८१/०८/२० गतेको सञ्चालक समितिको बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनीको चौथो वार्षिक साधारण सभा निम्न स्थान, मिति र समयमा हुने भएको हुँदा शेरधनी महानुभावहरूको जानकारीका लागि कम्पनी ऐन, २०६२ को दफा ३७ बमोजिम यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सभा बस्ने मिति, स्थान र समय  
मिति : २०८१/०९/२२ सोमवार ।  
स्थान : रिजिष्टर्ड कार्यालय लाजिप्याट-०२, काठमाडौं ।  
समय : दिनको ०३:३० बजे ।

वार्षिक साधारण सभामा छलफल हुने विषयहरू :  
(क) साधारण प्रस्तावहरू :  
१. सञ्चालक समितिको तर्फबाट अख्यज्यूले प्रस्तुत गर्नुहुने आ.व.२०८०/०८१ को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरि पारित गर्ने सम्बन्धमा ।  
२. आ.व. २०८०/०८१ को लेखापरीक्षण प्रतिवेदन सहितको बासाला तथा नाफा नोक्सान हिसाब र सोही अवधिको माग प्रवाह विवरण उपर छलफल गरी पारित गर्ने सम्बन्धमा ।  
३. आ.व. २०८१/०८२ को लागि लेखापरीक्षकको नियुक्त गर्ने र पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने सम्बन्धमा ।  
४. कम्पनी ऐन २०६२ को दफा ९१ तथा दफा ९५ (२) बमोजिम सञ्चालकको सेवा सुविधा सम्बन्धमा ।  
५. प्रवन्ध सञ्चालक/प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको सेवा सुविधा सम्बन्धमा ।  
(ख) विविध :  
साधारण सभा सम्बन्धी अन्य धाप जानकारीका लागि :  
कम्पनीको वेबसाइट [www.swedaequity.com.np](http://www.swedaequity.com.np) वा रिजिष्टर्ड कार्यालय लाजिप्याट-०२, काठमाडौंमा सम्पर्क राख्न अनुरोध गर्दछौं ।

सञ्चालक समितिको आज्ञाले  
कम्पनी सचिव

### जापानमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: ACCUMULATION COOPERATIVE SAITAMA CITY, JAPAN  
पुस्तक नं. २०८१/०८/१२

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Construction Scaffolding	1	0	189728	१६,८२५७	१	१	१

कम्पनी: ACCUMULATION COOPERATIVE SAITAMA CITY, JAPAN  
पुस्तक नं. २०८१/०८/१४

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Thermal Insulation Worker	2	0	174027	१५,८६४५	१	१	१

कम्पनी: ASIA CREATION COOPERATIVE JAPAN  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Plumbing	2	0	177594	१५,८६४५	१	१	१

कम्पनी: ASIA CREATION COOPERATIVE JAPAN  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Plumbing	2	0	177594	१५,८६४५	१	१	१

कम्पनी: ACCUMULATION COOPERATIVE SAITAMA CITY, JAPAN  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Construction Worker	3	0	187303	१६,८२५७	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय, काठमाडौं २०८१/०८/२८ (21 December 2024) मा हलुख ।

### युईमा रोजगार

कम्पनी: DEVAN BUILDING CONTRACTING LLC  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Building Labour	10	0	1000	३६८५०	१	१	१
2.	Carpenter	4	0	1200	३६८५०	१	१	१
3.	Engineer	2	0	5000	१८३७५०	१	१	१
4.	Office Clerk	2	0	2000	७३७५०	१	१	१
5.	Painter	2	0	1200	३६८५०	१	१	१
6.	Safety Officer	2	0	2500	३६८५०	१	१	१
7.	Steel Fixer	3	0	1200	३६८५०	१	१	१
8.	Surveyor	2	0	2000	७३७५०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### युईमा रोजगार

कम्पनी: CLEANCO TRADING IMPORTING & SERVICES L.L.C.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/०६

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Male Cleaner	400	0	800	२५,९२०	१	१	१
2.	Cleaner	0	400	900	३३,०२०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय ललितपुरमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.

कम्पनी: AIR KINGS PLACEMENT PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/०६

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: M.S. AL-SUWAIDI INDUSTRIAL SER.CO.LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Construction workers	1	0	1000	३६,८५०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### अनुजुलिमा इन्टरनेशनल प्रा. लि.

कम्पनी: ANJULI INTERNATIONAL PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### UAE मा रोजगार PROSCAPE LLC

कम्पनी: PROSCAPE LLC  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Agriculture Worker	2	0	800	२५,९२०	१	१	१
2.	Farm Worker	1	0	800	२५,९२०	१	१	१
3.	Garden Worker	1	0	800	२५,९२०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (26 Dec, 2024) यस प्रा. लि. को कार्यालय सिनामंगला, काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (26 Dec, 2024) सिनामंगला, काठमाडौंमा हलुख ।

### AL SECURE MANPOWER RECRUITMENT PVT. LTD.

कम्पनी: AL SECURE MANPOWER RECRUITMENT PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (26 Dec, 2024) यस प्रा. लि. को कार्यालय सिनामंगला, काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (26 Dec, 2024) सिनामंगला, काठमाडौंमा हलुख ।

### युईमा रोजगार

कम्पनी: CITY TOWER CONTRACTING AND GENERAL MAINTENANCE - LLC OPC  
पुस्तक नं. २०८१/०८/११

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Helper	50	0	800	२५,९२०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### B.S. HUMAN RESOURCES PVT. LTD.

कम्पनी: B.S. HUMAN RESOURCES PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२७

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### Saudi Arabia मा रोजगार Fash Technical Contracting Company, Saudi Arabia

कम्पनी: FASH TECHNICAL CONTRACTING COMPANY, SAUDI ARABIA  
पुस्तक नं. २०८१/०८/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Scaffold Installation Labour	05	0	1200	३६,८५०	१	१	१
2.	Heavy Bus Driver 55 Sets	01	0	1500	४८,०८०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### ब्रोडलिंक ओमर्सिज प्रा. लि.

कम्पनी: BROADLINK OMSIJ PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### कुवेतमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: BURSA ISKENDER RESTAURANT  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Kitchen Helper	0	0	135	६,६८५	१	१	१
2.	WAITRESS	0	0	150	६,६८५	१	१	१
3.	Waiters	0	0	150	६,६८५	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### Guideline Recruitment Service Pvt. Ltd.

कम्पनी: GUIDELINE RECRUITMENT SERVICE PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: COMPANY MASSAL AL-AMAL FOR CONTRACTING  
पुस्तक नं. २०८१/०८/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Upload and Download Operator/Labour	3	0	1000	३६,८५०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय ललितपुरमा मिति २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### Liberty H.R. Consultant Pvt. Ltd.

कम्पनी: LIBERTY HR CONSULTANT PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### Saudi Arabia मा रोजगार Al-Kofia Company for Popular Foods

कम्पनी: AL-KOFIA COMPANY FOR POPULAR FOODS  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Kitchen Worker	1	0	1500	४८,०८०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 Dec, 2024) यस प्रा. लि. को कार्यालय सिनामंगला, काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 Dec, 2024) सिनामंगला, काठमाडौंमा हलुख ।

### पावर हाउस ओमर्सिज कन्सल्टन्ट प्रा. लि.

कम्पनी: POWER HOUSE OMSIJ CONSULTANT PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: GERFLOR MIDDLE EAST COMPANY  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	समाप्त	कार्य	अवधि
1.	Loading and Unloading Labor	1	0	1300	३६,८५०	१	१	१

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

### टि. जि. एल. नेपाल प्रा. लि.

कम्पनी: T.J.L. NEPAL PVT. LTD.  
पुस्तक नं. २०८१/०८/२८

अवतारता मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलुख ।

## Haldibari Rural Municipality

### Office of Rural Municipal Executive

Jalthal, Jhapa, Koshi Province, Nepal

### Invitation for Electronic Bids

Date of publication : 2081-08-28 (2024-12-13)

- Haldibari Rural Municipality Invites electronic bids for eligible bidders for the following Bids under National Competitive Bidding – Single Stage One Envelope Bidding procedures specified in public procurement Act and Regulation. The name and identification of the contract are as follows:

Contract ID No	Name Of The Procurement	Bid Security Amount (Nrs)	Bid Document Fee (NRs)	Last date of bid submission	Bid opening Date
HRM/GOODS/WATERSUPPLY/NCB/13-081/082	Supply and Delivery of HDPE Pipes PE-100 NS40:2022 (Revised) and Fittings at Haldibari Rural Municipality	5,00,000.00	3,000.00	2025-01-12, 12:00	2025-01-12, 14:00

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Office Of Haldibari Rural Municipality or may visit PPMO e-GP system [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).
- A complete set of Bidding Documents Can Be downloaded from PPMO's e-GP system [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp). Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the account as specified Below  
Name of Bank : Citizens Bank International Ltd  
Name of Office : Haldibari Rural Municipality  
Office Account no.: 063010000001202 (Haldibari Aantarik Rajaswa Khata)  
Office Account no.: 0630100000017201 (Haldibari Dharauti Khata)
- Pre-bid meeting shall be held only for Single Stage One Envelope Bidding procedures at Office Of Haldibari Rural Municipality at 2025-01-02 At 11 am.
- Bids must be valid for a period of 90 Days for Single Stage One Envelope Bidding procedures after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- All other conditions of the bidding process will be as per the public Procurement act 2063 and Public procurement regulation 2064.
- The Employer reserves the right to accept or assigning any reason, whatsoever.

Chief Administrative Officer



# नयाँ बटवल-बर्दघाट २२० केभी प्रसारण लाइन सञ्चालनमा

मध्याह्न संवाददाता  
काठमाडौं २८, मंसिर ।

देशभित्रको विद्युत् प्रसारण प्रणाली सुदृढ एवम् विश्वसनीय बनाउन, पश्चिम क्षेत्रमा निर्माण हुने जलविद्युत् आयोजनाहरूको विद्युत् प्रवाह गर्न र नेपाल-भारतबीचको द्विपक्षीय तथा क्षेत्रीय विद्युत् व्यापार विस्तारका लागि नयाँ बटवल-बर्दघाट २२० केभी डबल सर्किट प्रसारण लाइन निर्माण सम्पन्न भएको छ । नवलपरासी (बर्दघाट सुस्ता पश्चिम)को सुनवल नगरपालिका-१३ सुर्ववस्ती स्थित नयाँ बटवल सबस्टेशनबाट सोही जिल्लाको बर्दघाट नगरपालिका-५ सम्मको साढे २१ किलोमिटर प्रसारण लाइन निर्माण सम्पन्न गरी बिहीबारबाट सञ्चालन (चार्ज)मा ल्याइएको छ ।



विद्युत् भार बोक्न सक्ने छ । कालीगण्डकी र यसका सहायक नदीहरूमा निर्माण हुने जलविद्युत् आयोजनाहरूको विद्युत् एकीकृत गरी राष्ट्रिय प्रणालीमा समाहित गर्न म्याग्दीको दानावाट सुरु भई नयाँ बटवल सबस्टेशनमा अन्त्य हुने कालीगण्डकी करिडोर र नयाँ बटवल-नयाँ भरतपुर-हैटौँडासम्मको २२० केभी प्रसारण लाइन लिंक बनेको छ । नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसाइले भरतपुरबाट पूर्व-पश्चिम विद्युत् प्रवाहका लागि २२० केभीको मेरुदण्ड तयार भएको र यसबाट भोल्तेजमा सुधार भई समग्र प्रणालीको विश्वसनीयता बढ्ने बताए ।

निर्माणाधीन छ । नेपाल सरकार तथा प्राधिकरणको लगानी र एसियाली विकास बैंकको सहूलितपूर्ण ऋणमा निर्माण गरिएको नयाँ बटवल-बर्दघाट प्रसारण लाइनको अनुमानित लागत करिब एक अर्ब रुपैयाँ छ । सुनवल नगरपालिका-१३ बडेरावाट नयाँ बटवल सबस्टेशनसम्म २२० केभीको साढे चार किलोमिटर चार सर्किट (मल्टी सर्किट) लाइन निर्माण गरिएको छ । सोही मल्टिसर्किट टावरमा कालीगण्डकी करिडोर २२० केभी प्रसारण लाइन जोडिएको छ । मुलुकभित्र उत्पादित विद्युत्को आन्तरिक खपत र द्विपक्षीय तथा क्षेत्रीय विद्युत् व्यापार प्रवर्द्धन लागि आन्तरिक प्रसारण तथा विवरण प्रणालीको विस्तार एवम् सुदृढीकरण गर्न आयोजना सुरु गरिएको हो ।

‘आन्तरिक रूपमा खपत गरी अतिरिक्त भएको वर्षायामको विद्युत् ढक्केवर हुँदै भारततर्फ

वन क्षेत्रको जग्गा प्रयोग तथा रूख कटानको स्वीकृतिमा प्रचार गर्नुपर्ने लामो प्रक्रिया, कोभिड-१९को महामारी, चुरे क्षेत्रमा पर्ने भएकाले वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन गर्नुपर्ने लगायतका कारण प्रसारण लाइन निर्माण प्रभावित भएको आयोजना प्रमुख विश्वरञ्जन मिश्रले उल्लेख गरे ।

## जग्गा तथा आवास विकास महासंघको नेतृत्वमा घिमिरे

काठमाडौं/मस- नेपाल जग्गा तथा आवास विकास महासंघको नेतृत्वमा विष्णुप्रसाद घिमिरे ‘थुव’ निर्वाचित भएका छन् । नेपाल जग्गा तथा आवास विकास महासंघको तेस्रो महासभाबाट घिमिरे सहित १५ जनाको कार्यसमितिलाई निर्वाचन गरिएको थियो । महासंघको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा



विदुर धमला, उपाध्यक्षहरूमा राजकुमार राई, दिपक कुँवर, पुरुषोत्तम पौड्याल निर्वाचित

भएका छन् । यस्तै, महासचिव रोशन भोयथो, सचिवमा धनश्याम

पोखरेल चयन भएका छन् भने अरुण स्तोम त्रिपाठी कोषाध्यक्ष भएका छन् ।

## दक्षिण एसियाले आफ्नो व्यापार नीति पुनर्विचार गर्नुपर्छ : ढकाल

काठमाडौं/मस- नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले दक्षिण एसियाले आफ्नो व्यापार नीतिहरू पुनर्विचार गर्न आवश्यक रहेको बताएका छन् । यसले कमजोर क्षेत्रहरूको संरक्षण गर्दै हरित र समावेशी विकासलाई प्रोत्साहन गर्नुपर्ने ढकालले जोड दिए । शुक्रबार सम्पन्न १५औं दक्षिण एसियाली आर्थिक शिखर सम्मेलनको समापन समारोहमा बोल्दै ढकालले दक्षिण एसिया संसारकै तीव्र आर्थिक वृद्धिका क्षेत्रहरूमध्ये एक भए पनि व्यापार र लगानी प्रवाहका हिसाबले सबैभन्दा कम जोडिएको क्षेत्र रहेको बताए ।



उनले क्षेत्रीय आर्थिक एकीकरणका लागि पछिल्लो दशकमा ठोस प्रगति नभएको जानकारी गराउँदै यस क्षेत्रमा धेरै उद्योगहरूमा दक्षिण एसियाली स्वतन्त्र व्यापार क्षेत्र अन्तर्गतको न्यून भन्सार महसुलले महत्त्वपूर्ण दबाव सिर्जना गरेको बताए । विशेष गरी नेपाल जस्ता साना अर्थतन्त्रहरूको स्थानीय उद्योगहरूको संरक्षण र प्रवर्द्धन

गर्न गाह्रो परेको र छिमेकी देशका स्थापित क्षेत्रहरूसँग प्रतिस्पर्धा गर्नुपर्नेको ढकालको भनाइ थियो । ढकालले सप्टाले दक्षिण एसियाली क्षेत्रीय व्यापार र लगानी प्रवर्द्धन गर्न सहयोग गर्नुपर्नेमा जोड दिए । उनले नेपालको जलविद्युत् जस्ता नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्रमा रहेको विशाल सम्भावनालाई

उजागर गर्दै साभामा ऊर्जा प्रिडले सबै देशलाई स्वच्छ ऊर्जा स्रोतमा पहुँच प्रदान गर्न र जीवाश्म ईन्धनमा निर्भरता कम गर्न सहयोग गर्नसक्ने बताए । अध्यक्ष ढकालले दक्षिण एसियाली क्षेत्रले जलवायु परिवर्तनको असर भोग्नुपर्ने पनि जस्ता नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्रमा लागि स्रोत सीमित रहेको बताए ।

## लिट्मसको एक्सएलपीई कभर्ड कन्डक्टर उत्पादन सुरु

काठमाडौं/मस - लिट्मस इन्स्ट्रुट्रीजले नेपालमा मिडियम भोल्टेज एक्सएलपीई कभर्ड कन्डक्टर उत्पादन गरेको छ । २० हजार किलोमिटर वार्षिक उत्पादन क्षमता भएको सो प्रविधिको अव्यायतमा निर्भरता कम गर्दै, ऊर्जा आत्मनिर्भरता प्रवर्द्धन गर्ने र उच्च कार्यक्षमताका भरपर्दा पावर ट्रान्जमिसन संरचनाहरूको मागलाई सम्बोधन गर्ने लक्ष्यका साथ उत्पादन सुरु गरिएको कम्पनीका अनुसार यी कन्डक्टरहरू ईएन५०३९७/ईज२९८-भीआईअन्तर्गत प्रमाणित छन् । एडभान्स्ड जर्मन प्रविधिको प्रयोगमा आधारित निर्माण प्रक्रियामा उत्कृष्ट इन्सुलेशनका लागि ट्रिपल-लेयर एक्सट्रुजन, उच्च-गुणस्तरको क्रस-लिंकिङका लागि डीप-वाटर क्युरिङ, र स्पार्क परीक्षण तथा एन्टि-ट्याकिङ



परीक्षणजस्ता उत्कृष्ट गुणस्तर परीक्षणहरू समावेश छन् ।

११ केभीदेखि ३३ केभी क्षमताका यी कन्डक्टरहरू विशेष गरी जंगल क्षेत्रमा आगलागीको जोखिम घटाउने उद्देश्यले निर्माण गरिएको कम्पनीले जनाएको छ । सो उपलब्धिले गुणस्तर, दिगोपन, र प्राविधिक विकासप्रतिको कम्पनीको अटल प्रतिवद्धतालाई प्रतिबिम्बित गर्ने कम्पनीको प्रयोगमा आधारित निर्माण प्रक्रियामा उत्कृष्ट इन्सुलेशनका लागि ट्रिपल-लेयर एक्सट्रुजन, उच्च-गुणस्तरको क्रस-लिंकिङका लागि डीप-वाटर क्युरिङ, र स्पार्क परीक्षण तथा एन्टि-ट्याकिङ

### मालिकार्जुन गाउँपालिका

### Malikarjun Rural Municipality

## गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

### Office of the Rural Municipal Executive

शंकरपुर, दार्चुला  
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

Date of publication: 2081/08/28

- Malikarjun Rural Municipality, Shankarpur, Darchula invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the following contracts under National Competitive Bidding Procedures.
- Eligible bidders may obtain further information from Malikarjun Rural Municipality, Office Of Rural Municipal Executive, Shankarpur, Darchula or visit PPMO website [www.bolpatra.gov.np/egg](http://www.bolpatra.gov.np/egg)

S. No.	Contact ID.	Name of the Project	Estimated Amount (Including VAT) (NRs)	Bid Security Amount (NRs)	Price Of Bidding Document (NRs)	Validity period of the bid	Validity Period of Bid Security
1.	MRM/NCB/06-2081/082	Ward Number One Office Building Construction (ward No.1 continuous)	86,97,911.24/-	250,000/-	3,000/-	90 days	120 days

- Eligible bidders may download the bidding documents for e-submission from PPMO website bidders should deposit the cost(as specified above) of bidding document in the project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids.
- Information to deposit the cost of bidding document & Bid Security Amount in Bank: Name of the Bank- Machhapuchhre Bank ,Malikarjun Branch Name of the office- Malikarjun Rural Municipality Office Account No.- 0890067449600115 (For Bid Document Fee) Office Account No.- 0890067449600039 (For Bid Security Amount)
- Electronic bids must be submitted through PPMO website on or before 12:00 on date 2081/9/29 of notice published at the Malikarjun Rural Municipality and bids shall be opened in the presence of Bidder's representatives who choose to attend on the same date at 14:00 PM. If the last date of bid submission falls on a government holiday, than the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- Pre-Bid meeting shall be held on 20<sup>th</sup> day of bid published at 16:00 PM in the presence of Bidder's representatives who choose to attend at the Office of Malikarjun Rural Municipality.
- Matters not covered by this notice shall be in accordance with Public Procurement Act 2063, and Public Procurement Regulations, 2064 and other prevailing regulations& all the rights as to whether to accept or reject the bids partially or fully without assigning any reason, whatsoever are reserved to the Office of Malikarjun Rural Municipality. Conditional bids are not allowed.

CHIEF ADMINISTRATIVE OFFICER

### युएईमा रोजगार

कम्पनी: T T E FACILITIES MANAGEMENT  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०८/२८  
शहर: DUBAI  
LT. No.: 315356

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Office Boy	15	0	1100	80,990	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
2.	Cleaner General	60	0	1050	80,990	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
3.	Cleaner Female	0	10	1100	80,990	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

अन्तर्गत नौकरताका लागि ललितपुरमा मिति २०८१ पुस ६ गते (21 December 2024) मा हलुकेछ ।

परामाउन्ट एम्प्लोयमेन्ट कन्सल्टन्ट प्राइभेट लिमिटेड  
P.O.Box: 24009, Balkumari, Lalitpur, Tel.: 01-5186269, 5186052  
Email: admin@paramount-consultant.com | Web: www.paramountconsultant.com

### साउदीमा रोजगार

कम्पनी: AL RAJANI CONTRACTING COMPANY LIMITED  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८  
शहर: RIYADH  
LT. No.: 315333

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Bus Drivers	3	0	1800	६४,४०८	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
2.	Heavy Equipment Driver	10	0	2500	६०,९५०	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
3.	Heavy Truck Drivers	29	0	1800	६४,४०८	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

कम्पनी: ABDULLAH KHALED AL HINDI TRANSPORT CORPORATION  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०१/१४  
शहर: RIYADH  
LT. No.: 303948

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Heavy Truck Driver	1	0	1800	६४,४०८	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

अन्तर्गत नौकरताका लागि ललितपुरमा मिति २०८१ पुस ६ गते (21 December 2024) मा हलुकेछ ।

नास्सर् इन्टरनेशनल प्लेसमेन्ट सेर्विसेस प्राइभेट लिमिटेड  
Kupondole-10, Kande Temple, Lalitpur Phone No: +977 15920668, 15920568  
Mob: 9703851443, Email: nasserplacement200@gmail.com

### Saudi मा रोजगार

कम्पनी: LOGISTICS SUPPORT EST FOR MAINTENANCE AND FINISHING  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८  
शहर: SAUDI  
LT. No.: 315127

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Heavy Equipment Operator	10	0	2500	६०,९५०	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
2.	Heavy Truck Drivers	10	0	1800	६४,४०८	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

कम्पनी: BASIC POWER TRADING EST  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८  
शहर: Saudi Arabia, Riyadh  
LT. No.: 315328

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Kitchen Tools Cleaning Worker	3	0	1000	३६,०६०	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

अन्तर्गत नौकरताका लागि ललितपुरमा मिति २०८१ पुस ६ गते (21 December 2024) मा हलुकेछ ।

पिरामिड इन्टरनेशनल इम्प्लाइमेन्ट सेर्विसेस प्राइभेट लिमिटेड  
मन्डारमार्ग, दयाल कारखाना, लोखला, काठमाडौं नेपाल. फोन: ०१-८०९०९०६, ८०९०९०६३  
फ्याक्स: ८०९०६०६, Email: pyramidinter1995@gmail.com / Web: www.pyramidmanpower.com

### कतारमा रोजगार

कम्पनी: KENZ BALADANA TRADING  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८  
शहर: Doha  
LT. No.: 315379

क्र.सं.	कामदारको पद	आय	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम	सम्मान	नौकरिता	समाप्त	हरेको	कारण
1.	Labour	6	0	1000	३७,९७०	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
2.	General Cleaning Worker	3	0	1000	३७,९७०	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार
3.	Driver	2	0	1400	५२,०३८	क.सि.	अनुसार	८	दिन	क.सि.	अनुसार

अन्तर्गत नौकरताका लागि ललितपुरमा मिति २०८१ पुस ६ गते (21 December 2024) मा हलुकेछ ।

ट्रिभिनिएल एचआर सल्युशन्स प्राइभेट लिमिटेड  
Samakhushi, Kathmandu, Tel.: 01-4987601, 01-4987608, 01-4989258  
Mobile: 9847259822, 9818618887, 9861133194, 9851007872, 9818465637  
Email: triveni.overseas341@gmail.com, info@trivenihr.com



# कर्णाली प्लेअफ नजिक विराटनगरको भिनो सम्भावना कायमै

काठमाडौं/मस- सिद्धार्थ बैक नेपाल प्रिमियर लिग (एनपीएल) अन्तर्गत शुक्रवार भएको खेलमा कर्णाली याक्स लुम्बिनी लायन्सलाई



## नेपाल प्रिमियर लिग

पाँच रनले पराजित गर्दै विजयी भएको छ। जितसँगै कर्णाली याक्स प्लेअफको नजिक पुगेको छ।

जितका लागि कर्णाली याक्सले दिएको एक सय २९ रनको सामान्य लक्ष्य पछ्याएको लुम्बिनी निर्धारित २० ओभरमा सात विकेट गुमाउँदै एक सय २३ रनमा समाप्त भयो। लुम्बिनीका लागि टम मुसले सर्वाधिक ३६ रनको योगदान दिए। ३५ बल खेलेका उनले चार चौका र एक छक्काको सहयोगमा ३६ रन जोडेका हुन्।

त्यसैगरी सन्दीप जोराले २४ रन बनाए भने आशुतोष धिरेया र साद विन जफरले समान १६/१६ रन बनाए। अर्जुन साउदले १३ रन जोड्दा कप्तान रोहितकुमार पौडेल १० रनमा आउट भए। त्यसबाहेक अन्य खेलाडीले दोहोरो अंकमा रन जोड्न सकेनन्। लुम्बिनीलाई एक सय २३ रनमा समेटेनेक्रममा कर्णाली याक्सका जितन मखसुदले दुई विकेट लिए भने सोमपाल कामी, नन्दन यादव, विपीन शर्मा र विलियम बोसिस्टोले समान एक एक विकेट लिए।

त्यसअघि कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट मैदानमा टस हारेर पहिले ब्याटिङको निम्तो पाएको कर्णालीले निर्धारित २० ओभरमा ८ विकेट गुमाएर एक सय २८ रनको योगफल बनाएको थियो। कर्णालीका लागि विलियम बोसिस्टोले सर्वाधिक ४४ रन जोडे। उनले ३० बलमा तीन चौका र तीन छक्काको सहयोगमा ४४ रन जोडेका हुन्। त्यसैगरी

अर्जुन घर्तीले २५ बलमा दुई चौका र एक छक्काको सहयोगमा २५ रन बनाए।

ओपनर बाबर हायातले २२ बलमा एक चौका र एक छक्काको सहयोगमा २० रन जोडे। त्यसैगरी अर्का ओपनर देव खनाल तीन रनमा आउट भए। चालडिक वाटनले १३ रन जोड्दा गुलसन भा आठ रनमा आउट भए। कप्तान सोमपाल कामीले सात रन जोडे। लुम्बिनीका लागि यसै खेलबाट डेब्यु गरेका विकास आग्नीले तीन विकेट लिए भने तिलकराज भण्डारीले दुई विकेट फारे। त्यसैगरी साद विन जफर र कप्तान रोहितकुमार पौडेलले समान एक-एक विकेट लिए।

शुक्रवार नै भएको अर्को खेलमा विराटनगर किस्ले चितवन राइजोन्सलाई ५१ रनले पराजित गरेको छ। त्रिवि क्रिकेट मैदान कीर्तिपुरमा भएको खेलमा विराटनगरले दिएको एक सय ८२ रनको लक्ष्य पछ्याएको चितवनले निर्धारित २० ओभरमा मात्रै जोड्यो।

चितवनका लागि अमर रौतेलाले सर्वाधिक ४२ रन बनाए। उनले २९ बलमा दुई छक्का र तीन चौका प्रहार गर्दै ४२ रन बनाएका हुन्। यस्तै, सन्तोष कार्कीले २८, कप्तान कुशल मल्लले २५ र रवि बोपाराले २० रन बनाए।

चितवनका लागि हसन इसाखिलले पाँच, दीपक बोहराले दुई, बासिल हमिद र सोहेल तनवीरले एक/एक रन जोडे। चितवनले अतिरिक्त छ रन प्राप्त गर्‍यो। विराटनगरका लागि कप्तान सन्दीप लामिछानेले सर्वाधिक दुई विकेट लिए। यस्तै, क्रिस सोल, बसिर अहमद, सुवास भण्डारी र लोकेश बमले समान एक/एक विकेट लिए।

त्यसअघि, टस जितेर ब्याटिङ रोजेको विराटनगरले निर्धारित २० ओभरमा पाँच विकेट गुमाएर एक सय ८१ रन बनाएको थियो। विराटनगरका लागि बसिर अहमदले अविजित रहँदै अर्धशतक बनाए। उनले ४४ बलमा चार छक्का र चार चौका प्रहार गर्दै सर्वाधिक ६८ रन बनाए।

त्यसैगरी मार्टिन गिण्टलले ४५, राजेश पुलामी ३३, निकोलस किटन आठ र दीपक बोहराले चार रन जोडे। विराटनगरले अतिरिक्त २३ रन प्राप्त गर्‍यो। वलडुवर्क चितवनका रिजन ढकालले सर्वाधिक दुई विकेट लिए। यस्तै, कप्तान कुशल मल्ल, सोहेल तनवीर र बासिल हमिदले समान एक/एक विकेट लिएका थिए। यस जितसँगै विराटनगरको प्लेअफमा पुग्ने भिनो सम्भावना कायमै रहेको छ।

# एमेच्योर सद्भावलाई उपाधि

काठमाडौं/मस- डिफेन्डिड च्याम्पियन प्रो-निरज तामाङलाई २ स्ट्रोकले हराउँदै एमेच्योर सद्भाव आचार्य सूर्य नेपाल गल्फ टुर २०२४/२५ अन्तर्गत दोस्रो प्रतियोगिता सूर्य नेपाल काठमाडौं ओपनको उपाधि जित्न सफल

भएका छन्। शुक्रवार ६-अन्डर ६२ को सनादार स्कोरमा एमेच्योर सद्भाव आचार्यले समग्रमा १५-अन्डर २५७ सहित करियरको चौथो उपाधि आफ्नो नाममा लेखाए। उनले काठमाडौं ओपनमा भुवन नगरकोटीले बनाएको १४-अन्डर

२५८ को रकड तौडेका हुन्। उपाधि रक्षा गर्ने बाटुमा रहेका निरज तामाङले ३-अन्डर ६५ सहित समग्रमा १३-अन्डर २५९ को स्कोरमा दोस्रो भए। उनले प्रो तर्फ भने पहिलो स्थान प्राप्त गर्दा १ लाख २५ हजार नगद पुरस्कार

प्राप्त गरे। दिनेश प्रजापतिले अन्तिम दिन ३-अन्डर ६५ को स्कोर निकाल्दै समग्रमा ८-अन्डर २६४ सहित तेस्रो भए। उनले ८५ हजार नगद हात पारे। एमेच्योर राहुल विके समग्रमा ६-अन्डर २६६ सहित चौथो भए।

उनले अन्तिम दिन ४-अन्डर ६४ स्कोर दर्ज गरे। समग्रमा चौथो भएका उनी एमेच्योरतर्फ भने दोस्रो भए। नेपाल नम्बर एक प्रो भुवनले शुक्रवार ४-अन्डर ६४ सहित समग्रमा ४-अन्डर २६८ सहित पाँचौं हुँदै नगद ६८ हजार जिते।

**नेपाल सरकार**  
**भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय**  
**सडक विभाग**  
**संघीय सडक सुपरिवेक्षण तथा अनुगमन कार्यालय**  
**मिर्चैया कटारी घुर्मी सडक योजना**  
**कटारी, उदयपुर**  
**आर्थिक प्रस्ताव खोलिने बारे सूचना**

यस योजनाको मिति २०८१/०६/१० गतेको हिमालय टाईम्स राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित सूचना नं ०१/МКGRP/२०८१/८२ बमोजिम प्राप्त १९ वटा बोलपत्रहरूको प्राविधिक मूल्यांकन गरिदा तपशिल बमोजिमका बोलपत्रहरू सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१ज. को उपनियम (५) बमोजिम मिति २०८१/०९/०७ गते दिनको १ बजे यस कार्यालयमा आर्थिक प्रस्ताव खोलिने हुँदा उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	प्राविधिक प्रस्तावमा सफल भएका बोलपत्रदाताहरूको नाम, ठेगाना
1	MKGRP-33701172-081/082-01	Construction of Rigid & Flexible Pavement, Structural and Drainage Works at ch. 12+020 to 12+440, 14+300 to 15+000 & 16+800 to 16+960 along Michaiya Katari Ghurmi Road, Udaypur.	M/S Niriksha Nirman Sewa Pvt. Ltd, Hetauda -9, Makwanpur
			M/S Speed- Alkapuri-Indrayani J.V., Chahabil - 7, Kathmandu
			M/S G.S.C.S.K-DAHAL J.V., Kamalamai Na pa -6 Sindhuli
			M/S S&S-S.K.-ISHANI J.V., Shabaila, Dhanusa
			M/S B.I.C.S./W.C. J.V., Manebhanjyang -3, Okhaldhunga
			M/S JCNSS-KCP-PBC JV, Janakpur -2 Dhanusha
			M/S AACPL-ACMPL-BNSPL J.V., Katari-3, Udaypur
			M/S Om -Builders JV, Dakneshwari-09, saptari
			M/S I.D.-Nepal Fulbari-Tuwachung J.V., Kathmandu -32 ,
			M/S Rear - Kishan J.V., Kathmandu
M/S P.M./Super Like J.V., Dhapakhel-23, Lalitpur			
M/S Osnap/Three G/Swopnil JV, Kageshwori, Manohara-6			
M/S Surke/DS J.V., Dhusini-3, kavre			
M/S SB-R.K.-TBNS J.V., Kathamandu, Nepal			
M/S Sarbashakti- Sanjay- GUMDA JV, Hetauda, Makwanpur			

**योजना प्रमुख**

**काठ दाउरा विक्री लिलाम सम्बन्धी २१ दिने सूचना**  
प्रथम पटक प्रकाशित २०८१/०८/२५ गते  
जिल्ला कैलाली घोडाघोडी नगरपालिका वडा ६ मा रहेको यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रबाट आ.व.२०८०/२०८१ मा संकलन भएर उत्पादन भै घाटगोडी गाँव राखिएको सालको १६६ गोल्या १५८७.८९ हल्दु १२ गोल्या ९०.७९, साज १९ गोल्या ४५६.५१ जम्मा गोल्या २०० थान को २१३५.११ रु. फिट काठ, साल को दाउरा ५ च्ठु, मिश्रित दाउरा ३ च्ठु सामुदायिक वनको घाटगोडी मोजाना रहेको शिवबन्दी बोलपत्रदाता लिलाम विक्री गर्नुपर्ने भएकाले इच्छुक व्यक्ति, सघ र संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना पहिलो पटक प्रकाशन भएको मितिले २१ दिन भित्र बोलपत्र खरिद गरि २२ औं दिनमा शिवबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ। विस्तृत जानकारीको लागि सूचना यस सा.व.उ.स को कार्यालयमा सूचना टाँस गरिएको व्यहोरा समेत सूचित गरिन्छ।

श्री शिवशक्ति सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह  
घोडाघोडी नगरपालिका वडा ६, कैलाली

**मूल सुधार**  
मिति २०८१/०८/२५ गते मन्त्रालय राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित सूचना नं. ०१/एमएल/२०८१/०८/२५ बमोजिम प्राप्त १९ वटा बोलपत्रहरूको प्राविधिक मूल्यांकन गरिदा तपशिल बमोजिमका बोलपत्रहरू सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ३१ज. को उपनियम (५) बमोजिम मिति २०८१/०९/०७ गते दिनको १ बजे यस कार्यालयमा आर्थिक प्रस्ताव खोलिने हुँदा उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**कुवेतमा रोजगार** | कम्पनी: KARGO BOX COMPANY | सहर: Kuwait  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८ | चसानी नं.: ६०२२६६८८ | LT. No.: 315370

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हस्तगत सुविधा	नफिफ	समाप्त सुविधा	बरोबर सुविधा	करार सुविधा
1.	Administrative	1600	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.
2.	Driver	1600	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.
3.	Technical	1600	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.	३० रु.

**अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलौख ।**

**TRIVENI OVERSEAS CONCERN PVT. LTD** | Govt. Lic. No.: 341059/060  
P.O. Box: 23489 Ring Road, Bahundhara, Kathmandu, Nepal, Hotline: 01-4987602, 4987603, 9840861967 only WhatsApp  
Mail: trivenioverseasnepal@gmail.com | Web: www.trivenioverseas.com

**New S.V. International Pvt. Ltd.**  
House No. 28/5, Panch Mahapaya, Mahapaya, Choksyah, Kathmandu, Nepal  
Tel: 977978375, 97830375 | E-mail: cs@svinternational.com | Web: www.svinternational.com

**त्रिवेणी गाउँपालिका**  
**गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय**  
सिम्लु खारानेटा, रुकुम (पश्चिम)  
कर्णाली प्रदेश नेपाल  
२०७३  
**बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना**  
मिति २०८१/०८/२८

यस कार्यालयबाट तपशिल अनुसार आयोजनाको लागि प्रकाशित सूचना अनुसार विद्युतिय माध्यमबाट रिटपूर्वक पेश हुन आएका बोलपत्र प्रस्तावहरू खोली मूल्यांकन समितिमा पेश भइ मूल्यांकन समितिको प्रतिवेदनका आधारमा तपशिलमा उल्लेखित बोलपत्रदाताको प्रस्ताव स्वीकृत गर्ने निर्णय भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ बमोजिम यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**तपशिल:**

बोलपत्र नम्बर	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	बोलपत्र सम्बन्धी विवरण	कबोल अंक	कैफियत
TRM-KBMS/NCB/01/2081/082	Digre B.N. Saikumari construction Pvt.Ltd., Musikot-06 Rukum (west)	Kharaneta-Bitadanda-Jhyamkhola-Murudanda Road Construction Project	59,29,531.20/-	भ्याट रकम बाहेक
TRM-CLKBS/NCB/03/2081/082	Digre B.N. Saikumari construction Pvt.Ltd., Musikot-06 Rukum (west)	Chinchhare-Lasune-Karelikhoriya-Badarpani Road Construction Project	55,04,424.90/-	भ्याट रकम बाहेक
TRM-PIADCS/NCB/2081/082	Digre B.N. Saikumari construction Pvt.Ltd., Musikot-06 Rukum (west)	Paaireta-Indra-Armalidera-Dhungeghar-Chautara Road Construction Project	52,11,514.00/-	भ्याट रकम बाहेक
TRM-RRTJKS/NCB/04/2081/082	Progressive Manandhar Construction, Tripureshwor-12, Kathmandu	Rapti Rajmarg Dekhi Gaupalika Office Road Upgrading Project	17,27,167.60/-	भ्याट रकम बाहेक

**प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत**

**UAE मा रोजगार** | कम्पनी: AL AHWAL AL JAYEDAH TECH. CONT. LLC | सहर: UAE  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८ | चसानी नं.: ६०२२६६८८ | LT. No.: 315320

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हस्तगत सुविधा	नफिफ	समाप्त सुविधा	बरोबर सुविधा	करार सुविधा
1.	Electrician (Appliances/electronics)	1800	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००
2.	Plumber	1800	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००	६६,८००

**अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलौख ।**

**SHR@ SUPPORT HUMAN RESOURCES PVT. LTD.** | License No.: 661/083/064  
Sinamangal, Kathmandu, Nepal, Ph: No: 4111126, Mobile No: 9802070435, 9802070424, 9802050422, 9802070434

**यूई र साउदीमा रोजगार** | कम्पनी: AHMED MALLAH ALSHEHRI TECHNICAL SERVICES | सहर: UAE  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८ | चसानी नं.: ६०२२६६८८ | LT. No.: 315345

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हस्तगत सुविधा	नफिफ	समाप्त सुविधा	बरोबर सुविधा	करार सुविधा
1.	Brick Mason	1200	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८
2.	Scaffolder	1200	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८
3.	Welder	1200	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८
4.	Welder Assistant	1200	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८	४४,२६८

**अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 December 2024) मा हलौख ।**

**सिद्ध ग्लोबल सर्विसेज प्रा. लि.** | बज्रजान नं.: ६०२२६६८८  
बसन्तपुर-३, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं.: ८२७०४२२, ८२७०४३३  
Email: info.siddhaglobalservices@gmail.com, Website: www.siddhaglobalsevices.com

**UAE मा रोजगार PROSCAPE LLC** | पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०८/२८ | चसानी नं.: ६०२२६६८८ | LT.No. 315036

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन सुविधा	हस्तगत सुविधा	नफिफ	समाप्त सुविधा	बरोबर सुविधा	करार सुविधा
1.	Agriculture Worker	4000	२८,६००	२८,६००	२८,६००	२८,६००	२८,६००	२८,६००	२८,६००
2.	Farm Worker	6000	४२,६००	४२,६००	४२,६००	४२,६००	४२,६००	४२,६००	४२,६००
3.	Garden Worker	2000	१४,२६८	१४,२६८	१४,२६८	१४,२६८	१४,२६८	१४,२६८	१४,२६८

**अन्तर्गत नैनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुष ६ गते (21 Dec, 2024) यस प्रा. लि. को कार्यालय घुम्नराडी, काठमाडौंमा हलौख ।**

**सागर रिजुटमेन्ट प्रा. लि.** | बज्रजान नं.: ६०२२६६८८  
सुम्नराडी, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं.: ०१-५५४२२५५, ५८०१०४२२०८, ५८०१०४२२०९, ५८०१०४२२११, ५८०१०४२२१३, ५८०१०४२२१५  
Email: info@sagarjob.com.np | Web: www.sagarjob.com.np



# ‘चित्रकारिता गर्ने इतिहास रचन हो’

अस्मिता बम / मध्यान्ह  
काठमाडौं, २८ मंसिर ।

चापागाउँस्थित हिलटाउन स्कूलमा कक्षा ३ को एउटा कोठा, कोठामा विद्यार्थीहरूलाई कक्षाकार्य दिएर कालोपाटीमा सेतो चकले कराते खेलिरहेको चित्र बनाइरहेका फ्रिडी सर र कक्षाकार्य गर्न छाडेर फ्रिडी सरले कोरिडोरको चित्रलाई एकोहोरो नियालिरहेका १ विद्यार्थी। सोचिरहेका छन्, विनाआँखाको कस्तो मान्छे!

उनको सोचाइ पूरा नहुँदै फ्रिडी सर कालोपाटी नजिकबाट अलिक पर सडक र चकले पाटीमा हान्छन्, बन्छ आँखाको आकार। ती विद्यार्थी फ्रिडी सरको चित्र कोर्ने तरिकामा आकर्षित हुन्छन्। त्यसपश्चात् हरेक दिन स्कूलबाट घर फर्केर फ्रिडी सरकै स्टाइलमा चित्र बनाउने प्रयास गर्छन्।

३४ वर्ष अघिको त्यही प्रयासका कारण चित्रकारिताको जगतमा एउटा नाम गुञ्जिरहेको छ अचेल- अजय देशार। अजय ललितपुरको चापागाउँका स्थायी बासिन्दा हुन्। फ्रिडी सरबाट प्रभावित भएर चित्र बनाउने प्रयास सधैं गरिरहे पनि आफू चित्रकारिताकै लागि बनेको हुँ भन्ने कुरा धेरै पछि महसुस भएको उनी बताउँछन्।

## सगुना पाएको ब्रसेले फेरिएको जीवन

नेवारी समुदायमा कक्षा १० पास गरेपछि घरका अन्य सदस्यले अण्डा, मिष्टान्नसहितको सगुन दिने प्रचलन छ। आमा सानैमा गुमाएका अजय पास भएको दिनमा बुवाबाट आफूलाई पनि त्यस्तै सगुन पाइन्छ भन्ने आसमा थिए। तर, त्यस्तो भएन।

पाटनको मंगलजगरामा पसल चलाइरहेका बुवा साँफ ८ बजेतिर घर फर्किए, पुरानो एउटा चित्र कोर्ने ब्रसेसहित। दिनभर कमाइ नभएका कारण आफूना लागि केही ल्याउन नसकेको भन्दै बाटोमा भेटिएको ब्रसे उनले सगुन स्वरूप अजयको हातमा थमाए र भने,



अजय देशार  
चित्रकार

‘तिमीलाई दिन सक्ने मैले यही मात्र छ। आज मेरो व्यापार पनि भएन। पैसा दिऊँ, पैसा पनि छैन। यो ब्रसेले तिम्रो भविष्य परिवर्तन हुन सक्छ, सम्हालेर राख।’ बेलाबेला साधारण तरिकामा चित्र कोरिरहेको भए पनि त्यसबेलासम्म चित्रको भाव र कोर्ने तरिकाबाट अजय अर्नाभिन्न थिए। खानेकुरा सगुनामा पाइएला भनेर कुरेका अजयले ब्रसे किन ? भनेर बुवालाई प्रश्न पनि गर्न चाहेनन्। ‘सामान्य तरिकाले चित्र कोर्ने। जानेर होइन, त्यतिकै। बुवालाई थाहा पनि थिएन म अलिअलि भए नि चित्र बनाउँछु भनेर तर पनि के सोचेर ब्रसे दिनुभयो,

बुझ्नै सकिनं। किन दिनुभयो भनेर सोचेर आँट पनि आएन। तर, केही अमूल्य चित्र पाएको महसुस गरे, केही गर्ने पछ अब भन्ने पनि लाग्यो’, उनले विगत सुनाए। त्यसको केही समयपछि घुम्दै जाने कममा काठमाडौंको भोटाहिटी पुरदा नेपाल ललितकला क्याम्पस देखेपछि उनका पाइला रोकिए र आँखा ‘यहाँ चित्रकला सिकाइन्छ’ भन्ने वाक्यमा ठोकिए। त्यसपश्चात् उनको अन्य विषय पढ्नेतर्फ ध्यान नै गएन। ललितकलामा भर्ना भए अनि सुरु भयो उनको चित्रकारिताको जीवन र बुवाले दिएको ब्रसेको काम।

## ‘सुराकी’को आरोपमा कटिएको त्यो पल

ललितकलामा चित्रकारिताकै अध्ययन गरिरहेँदा अभ्यासका लागि अजय कहिले नदी किनार दौडिन्थे त कहिले जंगलतिर। उदाउँदो र अस्ताउँदो सूर्यसँग पनि उनको प्रेम थियो। त्यसकै चित्र ब्यानभासमा उतार्न उनी धेरै पटक सबै उठेका पनि छन् र अबेर रातसम्म घर नफर्केका पनि।

चित्रकारितामा पोख्त हुन उनले बाँकी राखेको

‘चित्र बनाएर बेचेर खान्छु भन्ने सोच कहिल्यै आएन। चित्र बनाउने भनेको इतिहास रचन बनाउने हो। चित्रकारको काँधमा इतिहास रचने जिम्मेवारी हुन्छ। पैसाको पछि दौडिएर अस्तित्व रहँदैन’

सायदै कुनै प्रयास छ। उनले सुराकीको आरोप पनि खेप्नुपरेको छ। ‘बडिखेल भन्ने एउटा ठाउँ छ। त्यहाँको एउटा सानो चिटिक्क परेको घर देखे ‘सि मैले आफूलाई रोक्न सकिनं। घरको अघि बसेर कलरहरू निकालेर बनाउन थाले। स्केच सकेर एक पट्टी कलर लाउन थालेको थिएँ, २-४ जना मान्छेहरू आउँछन्, यसो हेर्छन्, घुर्छन्, जान्छन्’, त्यसबेलाको अनुभूति सुनाए उनले, ‘म छक्क पनि परें, किन यस्तो गरिरा’ छ भनेर। भरे त गाउँभरिका केटाहरू लाठी, खुपाँ, हँसिया लिएर मलाई तर मसँग छैन। टुकुछाप भन्ने गाउँ कति राम्रो थियो, मैरे गाउँका पुराना शैलीमा बनेका घरहरू पनि भत्किए। अबका मान्छेले ती कुरा प्रत्यक्ष देख्न पाउँदैनन् तर तिनको १ प्रतिशत भए पनि मसँग छ। मैले बनाएको चित्रमाफत पछिपछिसम्म पनि यो ठाउँ यस्तो रहेछ भनेर देख्न सक्छु।’ देशको कला, संस्कृति र प्राचीन अस्तित्वलाई जोगाउन लागिपरेका अजय चित्रकारिताबाटै गत ३० कात्तिकदेखि २ मंसिरसम्म भारतको राजस्थानमा भएको १८औँ अन्तर्राष्ट्रिय कलापर्वमा ‘अन्तर्राष्ट्रिय कलारत्न सम्मान’द्वारा सम्मानित पनि भए। साथै, देशभरिका नवचित्रकारलाई पनि इतिहास रचन प्रोत्साहन गरिरहेका छन्।

त्यस दिन उनले आफूले चियासमेत नखाई जोगाएको पैसाले किनेका कलर पनि गुमाउनुपर्थो।

इतिहास रचने विधा ‘चित्रकारिता’

चित्रकारिताकै अध्ययन गर्ने क्रममा सन् २००९ तिर उनी बेलायत पुगे। त्यस बखत उनको विवाह भइसकेको थियो। श्रीमती सँगै थिइन्। त्यहाँ ३ वर्ष बिताइसकेपछि उनलाई नेपाल फर्किन मन लाग्यो। नेपालको प्राचीन अस्तित्व जोगाउन भनी श्रीमतीसँगै सन् २०१२ मा उनी स्वदेश फर्किए।

उनलाई आर्थिक पाटो सबल बनाउने मोह थिएन। उनको एउटै इच्छा थियो, कहीं कतै नसमेटेर, नलोखिएर सकिएर जाने कुराहरूलाई चित्रमाफत सधैं जीवित राख्ने, इतिहासका पानाहरूमा सजाउने।

‘चित्र बनाएर बेचेर खान्छु भन्ने सोच कहिल्यै आएन। चित्र बनाउने भनेको इतिहास रचन बनाउने हो। चित्रकारको काँधमा इतिहास रचने जिम्मेवारी हुन्छ। पैसाको पछि दौडिएर अस्तित्व रहँदैन’, उनले थपे, ‘सबै कुरा सधैंभरि रहँदैनन्। २०७२ सालको भूकम्पबाटै पनि धेरै कुरा ध्वस्त भए। ती कुरा त्यही ठाउँमा गएर खोज्ने हो भने अहिले भेटिँदैनन् तर मसँग छैन। टुकुछाप भन्ने गाउँ कति राम्रो थियो, मैरे गाउँका पुराना शैलीमा बनेका घरहरू पनि भत्किए। अबका मान्छेले ती कुरा प्रत्यक्ष देख्न पाउँदैनन् तर तिनको १ प्रतिशत भए पनि मसँग छ। मैले बनाएको चित्रमाफत पछिपछिसम्म पनि यो ठाउँ यस्तो रहेछ भनेर देख्न सक्छु।’ देशको कला, संस्कृति र प्राचीन अस्तित्वलाई जोगाउन लागिपरेका अजय चित्रकारिताबाटै गत ३० कात्तिकदेखि २ मंसिरसम्म भारतको राजस्थानमा भएको १८औँ अन्तर्राष्ट्रिय कलापर्वमा ‘अन्तर्राष्ट्रिय कलारत्न सम्मान’द्वारा सम्मानित पनि भए। साथै, देशभरिका नवचित्रकारलाई पनि इतिहास रचन प्रोत्साहन गरिरहेका छन्।

नेपालमा जब मोडलिङ र मोडलको प्रसंग चल्छ, तब प्रतीक्षा काफ्लेको नाम नलिई धेरै छैन। कारण- असंख्य मोडलहरूको भीडमा पृथक पहिचान बनाउन सफल उनी नयाँ पुस्ताकी लोकप्रिय अनि चर्चित मोडल हुन्।

विगत करिब १ दशकदेखि व्यावसायिक रूपमा नै यस क्षेत्रमा समाप्त प्रतीक्षाले हालसम्म ३ दर्जनभन्दा बढी म्युजिक भिडियोमा आफ्नो कला क्षमता देखाइसकेकी छन्, जुन आफैमा चमत्कारिक मात्र होइन, ऐतिहासिक र सफल पनि छन्।

नेपाली कला, मनोरञ्जन अफ विशेषगरी म्युजिक भिडियो विधाको उत्थान, संरक्षण, सबर्द्धन, प्रवर्द्धन तथा विकासमा उनको अमूल्य योगदान छ। प्रस्तुत छ, पछिल्ला दिनमा देशका विभिन्न स्थानमा आयोजित मेला, महोत्सव, ‘मोडलिङ कम्पिटिसन’, ‘फेसन सो’, ‘स्टेज प्रोग्राम’, नयाँ म्युजिक भिडियोको सुटिङ आदिमा व्यस्त प्रतीक्षासँग मध्यान्ह दैनिकका लागि उत्तम काकीले गरेको कुराकानी।

र विज्ञापनमा मोडलिङ गर्ने अवसर पाएँ। त्यसमा राम्रो सफलता हात लागेपछि आफूमा निखार ल्याउन सुरुमा सहायक मोडल हुँदै म्युजिक भिडियोको क्षेत्रमा प्रवेश गरेँ। त्यही क्रममा उत्कृष्ट म्युजिक भिडियोमा राम्रो मोडलका रूपमा स्थापित भएँ। यससँगै मेरो मोडलिङको व्यावसायिकता फस्टाउन थालेको हो।

तपाईंले अहिलेसम्म कतिवटा म्युजिक भिडियोमा अभिनय गर्नुभयो ?  
अहिलेसम्म ३ दर्जनभन्दा बढी म्युजिक भिडियोमा अभिनय गरेकी छु।

तीमध्ये व्यावसायिक सफलता हात पारेका, चर्चित गीतको नाम लिनुपर्दा ?

हुनत मैले अभिनय गरेका प्रायः सबै गीत चर्चित, लोकप्रिय र ऐतिहासिक नै छन्। सबैले अत्यधिक व्यावसायिक सफलतासमेत हासिल गरेका छन्। तीमध्ये पनि उच्च

गरेर आर्थिक रूपमा सम्पन्नशाली भएका छन्।

तपाईंको अवस्थाचाहिँ कस्तो छ नि ?

मेरो सवालमा हेर्ने हो भने, मोडलिङ पेसाबाटै मनग्य आम्दानी भएको छ। मलाई यसै क्षेत्रले आर्थिक रूपमा सबल मात्र होइन, सम्पन्न नै बनाएको छ। उसो त मासिक कमाइ सार्वजनिक नगरौं, तथापि म नेपालको व्यस्त, महँगो र धेरै आम्दानी गर्ने मोडलमा पर्छु।

यो क्षेत्रमा लागेर अहिलेसम्म समाज र राष्ट्रप्रतिचाहिँ के विनुभयो ?

आफ्नो पेसामाफत मैले जुन असल कर्म गरिरहेकी छु, पक्कै पनि यसले केही न केही सकारात्मक अंशहरू दिएको होला भन्ने लाग्छ। केही जिम्मेवारी वहन गर्न सकेँ हुँला जस्तो लाग्छ। तर, समाज र राष्ट्रले जति दिएको छ, त्यति मात्र दिन पनि मैले अझै धेरै गर्न बाँकी छ।

संवाद  
प्रतीक्षा काफ्ले  
मोडल

तपाईंको पृष्ठभूमि संक्षिप्तमा बताइदिनुहोस् न।

मेरो जन्म पाँचथर जिल्लाको हालको फिदिम नगरपालिका-१ मा भएको हो। गाउँको मध्यम वर्गीय हाम्रो परिवारको त्यतिबेलाको आम्दानीको मुख्य स्रोत भनेको व्यापार, व्यावसाय नै हो। त्यस्तै ३-४ वर्षको उमेरमा मलाई घर नजिकैको तत्कालीन श्री विद्यावर्द्धन बोर्डिङ स्कूलमा भर्ना गरियो। २०६८ सालमा त्यहाँबाटै एसएलसी पास गरेँ। त्यसपछि उच्च शिक्षा अध्ययनसँगै औपचारिक रूपमै कलाकारितामा जन्मे मीठो सपना सँगालेर काठमाडौं भित्रिएकी हुँ।

कलाकारिता क्षेत्रप्रति कसरी रस बस्यो ?

यो क्षेत्रप्रति कसरी आकर्षित भएँ भन्ने त मेरो पाउने सकिनं। तर, म सानैदेखि चञ्चले र रसिक स्वभावकी थिएँ। पहिलेवाटै गीत, संगीत, नाचगान, अभिनय भनेपछि हुरुक हुन्थेँ। गाउँको पूजाआजा, जात्रा, मेलापात, विहेवटुलो, चाडपर्व मात्र होइन, विद्यालय, कलेजमा आयोजना गरिने हरेक सांस्कृतिक कार्यक्रममा पनि आकर्षणको केन्द्र बन्थेँ।

म त्यहाँ पुगिँ भने प्रतीक्षा किन आइन् ? भनेर सोधीखोजी हुन्थ्यो। म नगए त कार्यक्रम नै खल्लो हुन्छ भन्नुहुन्थ्यो सबैजसोले। त्यतिबेला विद्यालयमा हरेक शुकवार आयोजना हुने अतिरिक्त क्रियाकलापमध्ये प्रतिस्पर्धात्मक सांस्कृतिक कार्यक्रममा म सदा प्रथम हुन्थेँ। विद्यालय, अन्तरविद्यालय, क्षेत्रस्तरीय, जिल्लास्तरीय, अचलस्तरीय आदिमा समेत सर्वोत्कृष्ट कलाकारको हैसियतमा धेरै पुरस्कार हात पारेकी छु। त्यसले ममा हौसला बढायो। कलेज भर्ना भएपछि भने कलाकारिता क्षेत्रभित्रको मोडलिङ विधामा नै समाप्त भएँ।

मोडलिङको गोरोटो कसरी पहिल्याउनुभयो ?

काठमाडौं आएपछि चाबहिलस्थित पशुपति बहुमुखी क्याम्पसमा भर्ना भएँ। यसो सुभ्रबुद्ध गर्दै जाँदा कलाकारिता क्षेत्रसँग सम्बन्धित साथीभाइ र आफन्त भेटेँ। उहाँहरूसँगै उठसव, सामीप्यता वाक्लियो। त्यही संगतले मोडलिङ क्षेत्रको केही सैद्धान्तिक त केही व्यावहारिक ज्ञान हासिल गरेँ अनि मोडलिङमा पाइला अगाडि बढाएँ। त्यो अन्तरालमा कक्षा १२ सम्मको अध्ययन पनि पूरा गरी स्नातकतक लाव्दै थिएँ।

व्यावसायिक मूलबाटोमा चाहिँ कसरी पुगुनुभयो नि ?

२०७२/०७३ सालमा आइपुग्दा मैले व्यक्तिचित्र, वृत्तचित्र

व्यावसायिक सफलता पाउने गीत भनेको ‘तिम्रो आकर्षणले...’, ‘मनका कुरा...’, ‘बुझ्गो...’, ‘आँखामा निंद...’, ‘नशोच यो छाती...’, ‘मुराँ बैसी...’, ‘दसैँ आयो...’, ‘माया गच्यो...’, ‘तिमीलाई नै...’, ‘सोडो शूगर लाएँ...’, ‘तिम्रो जस्तो हैसियत...’, ‘हेरेँ सानुलाई...’, ‘सुन्तलीको पोड’ (टेलिफिल्म) आदि पढ्छु। ‘खतरा होला नि...’, ‘यो हावा चञ्चल हुन्छ...’ लगायत सार्वजनिकको पखाँडामा छन्।

मोडलिङ क्षेत्र नै किन रोज्नुभयो ?

कतिपय कुरा जीवनका अभिन्न हुन्छन्। मेरा लागि मोडलिङ त्यस्तै बन्थो। मानिसमा मनोरञ्जनप्रति त रूचि हुन्छ नै, र त यसमा भुकाव बढ्दै जाने हो। म पहिले रहल्ले, अहिले यो पेसा भन्नु वा यो विधामा व्यावसायिक रूपमा छु। मोडलिङ अब मेरो जिवन्ती बनेको छ। यसैमा सुन्दर भविष्य देखेको छु। मोडलिङबाटै संसार जित्ने सोच छ।

तपाईंको सफलताको सूत्र के हो ?

मेरो सफलताको मुख्य सूत्र भनेको काममा इमानदारी, एकाग्रता, लगनशीलता र निरन्तरता हो। रूचिको विषयलाई परिपक्वता ल्याउने भनेकै यसैले हो। फेरि, मानिसले आफ्नो सोख र चाहना कहिल्यै मान्नु हुँदैन। आफूले इच्छाएको काम गर्दा सन्तुष्टि मिल्ने मात्र होइन, छिट्टै सफलता प्राप्त हुन्छ। म यसैलाई मूलमन्त्र मानेर अघि बढिरहेकी छु। र त अहिले सारा कलाकार, प्राविधिक, गीतकार, गायक, संगीतकार, निर्माता, निर्देशक, श्रोता, दर्शक आदि सबैको अपार माया पाएकी छु। अत्यन्तै खुसी लाग्छ।

मोडलिङ गरेर नेपालमा ज्यान पाल्ने मुस्किल छ भनिन्छ नि ?

एक दृष्टिकोणबाट हेर्दा यो भनाइ सही हो र अर्को दृष्टिकोणबाट हेर्दा विवकल गलत छ। नामका मात्र मोडललाई न कसैले इज्जत, सम्मान गर्छ, न त उसले पैसा नै कमाउन सक्छ। त्यस्ताले चाहिँ मोडल/मोडलिङको नाम भजाउँदा भोकभोकै मर्ने हुन्।

तर, वास्तविक, व्यावसायिक र क्षमतावान् मोडललाई बाँच्न, बचाउन र घरबार चलाउन कुनै समस्या छैन। नेपाली कलाकारिता, मोडलिङ क्षेत्र पहिलेको जस्तो होइन, अहिले निकै विकसित भएको छ। दक्ष, मिहिनेती, परिश्रमी र व्यावसायिक मोडलले राम्रो कमाइ गरिरहेका छन्। यसै क्षेत्रबाट कमाइ